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28 січня внесли зміни до скла-
ду робочої групи: відтепер до 
неї входять народний депутат 
України Сергій Дунаєв, директор 
Департаменту фінансів облдер-
жадміністрації Тетяна Анікієва 
та Троїцький селищний голова 
і представник правління Луган-
ського регіонального відділен-
ня  Асоціації міст та сіл Укра-
їни  Демид Палагно. Всього в 
робочій групі співпрацюють 30 
представників.

– До Троїцької ОТГ згідно з 
перспективним планом доєдна-
ють Покровську і Тимонівську 
сільради і таким чином наша 
громада зросте від 95 тисяч гек-
тарів до 101, а населення від 14 
тисяч до 18, – каже пан Демид. 

– А які новини по дружнім 
та сусіднім для нас громадам, 
округи яких раніше входили до 
Троїцького району?

– Привільська ОТГ увійде до 
складу Лозно-Олександріської 
ОТГ, Тарасівська сільрада при-
єднається до Нижньо-Дуванків-
ської ОТГ, але ми всі залишає-
мося добрими сусідами і маємо 
право на об'єднання та укруп-
нення по кордонах громад, якщо 
на те буде бажання у населення, 
– пояснив пан голова. – Та хочу 
сказати, що велика громада не 
завжди є спроможна громада. 

Наразі Троїцька ОТГ самодо-
статня і працює бездотаційно, 
а, навпаки, дає гроші державі.

За даними Регіонального 
центру економічних досліджень 
та підтримки бізнесу, Троїцька 
громада увійшла до 200 найкра-
щих громад України станом на 
01.01.2020. Попереду, на рівні 
області, лише міста: Рубіжне, 
Кремінна та Сватове. Рейтинг 
враховує 38 критерійних показ-
ників та відображає інвестицій-
ну привабливість громад у 2020 
році.У порівнянні з минулою 
аналітикою додані такі показ-
ники як:

– наявність SECAP на власних 
інформаційних ресурсах гро-
мади, та доступність пошуку;

– укладені ЕСКО контракти 
в громаді;

– наявність власного бренду 
громади.

– Перспективний план фор-
мування громад Луганщини 
буде економічно доцільним, 
– каже голова ЛОВЦА Сергій 
Гайдай. – Завжди знайдуться 
ті, кого не задовільніть будь-
який варіант Перспективного 
плану формування територій 
громад Луганської області. Тож, 
ми повинні розробити робочу 
модель економічно доцільного 
розподілу території Луганщи-

ни та об’єднані громади, які 
матимуть бюджет розвитку, а 
не існування.

Загалом це стосувалося кіль-
кості або конфігурації об’єдна-
них територіальних громад, 
розташованих у межах Сва-
тівського, Білокуракинського, 
Кремінського, Старобільського, 
Станично-Луганського районів, 
а також тих, що утворювати-
муться в містах обласного під-
порядкування.

Під час засідання начальник 
управління з питань норматив-
но-правової роботи та децен-
тралізації облдержадміністра-
ції Вадим Лазніков повідомив, 
що 24 січня Кабінет Міністрів 
України прийняв постанову 
"Про внесення змін до Мето-
дики формування спроможних 
територіальних громад". У новій 
редакції акцент зроблений на 
порядку розроблення перспек-
тивних планів та формуванні 
спроможних громад.

Тож, спроможність громад 
оцінюватимуть за чисельні-
стю населення, що постійно 
проживає на території; чисель-
ністю дітей шкільного віку, які 
навчаються в загальноосвітніх 
навчальних закладах, розташо-
ваних на території; площею тери-
торії спроможної територіальної 

громади; індексом податкоспро-
можності бюджету спроможної 
територіальної громади; часткою 
місцевих податків та зборів у 
доходах бюджету спроможної 
територіальної громади.

У постанові Уряду також 
йдеться, що облдержадміні-
страції у двотижневий термін 
повинні внести на розгляд Уряду 
пропозиції щодо приведення 
перспективних планів фор-
мування територій громад у 
відповідність.

Після аналізу перспективного 
плану з урахуванням методич-
них рекомендацій щодо оцінки 
рівня спроможності громад, ро-
бочою групою були розглянуті 
запропоновані варіанти моделі 
формування ОТГ, заслухані і 
враховані усі пропозиції, що 
надійшли.

Кожен із варіантів було ви-
несено на голосування. Ті, що 
отримали більшість голосів чле-
нів робочої групи, увійдуть до 
проєкту Перспективного плану 
формування територій громад 
Луганської області, який буде 
затверджений розпоряджен-
ням голови обласної державної 
адміністрації та винесений на 
розгляд Урядом.

Марина Животкова, 
фото ЛОВЦА

До обласної робочої групи з формування 
перспективного плану громад увійшов голова 

Троїцької ОТГ

На Луганщині продовжується робота по формуванню 
об'єднаних територіальних громад.

Напередодні 18 січня ко-
манда Троїцької ДЮСШ у 
Новопскові зустрічалася з 
командою з Біловодська і 
виграла з рахунком – 4:2. 
Голи забили Дмитро Зубко 
(3 голи) та Сергій Найдьонов 
(1 гол). 

– До обласного чемпіона-
ту наша команда готувалася 
цілий рік, прагнули зіграти 
гідно. Хлопці налаштовані на 
продуктивну гру. Наступний 
матч відбудеться у Новопскові 
1 лютого, – каже тренер тро-
їцьких футболістів Віталій 
Гончаров.

Вікторія Кайдаш, 
фото з архіву команди 

Друга гра і друга перемога 
за юними троїцькими футболістами

25 січня вболівальники вдруге вітали троїцьку футбольну команду юнаків 2005-2006 років народження з перемогою. 
На чемпіонаті Луганської області з футзалу в цей день вони перемогли команду Старобільської ДЮСШ з рахунком 
– 2:3. Голи забили Дмитро Зубко, Артем Іванченко та Валерій Остріков.

Оперативно-розшуковими 
підрозділами Східного регіо-
нального управління триває 
кропітка робота з протидії 
незаконному переправленню 
осіб через державний кордон 
України. Про це повідомляє 
пресслужба Держприкордон-
служби.

Завдяки комплексу слід-
чо-оперативних дій, прове-
дених оперативним складом 
регіонального управління у 
тісній взаємодії зі слідчими 
Національної поліції, під 
процесуальним керівниц-
твом Луганської обласної 
прокуратури, було задоку-
ментовано канал незаконного 
переправлення вихідців Пів-
денно-Східної Африки, який 
діяв на ділянці Луганського 
прикордонного загону.

У ході слідства було от-

римано докази причетності 
до організації та незаконного 
переправлення через кордон 
групи мігрантів  у складі 
громадян Індії та В'єтнаму 
на ділянці відділу прикор-
донної служби "Троїцьке" 
двох жителів українського 
прикордоння.

Щодо цієї справи, 24 січ-
ня цього року законної сили 
набрав вирок Білокуракин-
ського районного суду. Зло-
вмисників визнано винними 
у вчиненні кримінального 
правопорушення передбаче-
ного ч. 2 ст. 332 КК України 
"Незаконне переправлення 
осіб через державний кордон 
України" та призначено пока-
рання у вигляді позбавлення 
волі строком на п’ять років 
кожному. 

Роман Троїцький

На Луганщині засуджено 
переправників нелегальних 

мігрантів
Отримано докази причетності до організації та 

переправлення через кордон групи мігрантів із Індії 
та В'єтнаму на ділянці відділу прикордонної служби 
"Троїцьке" двох жителів українського прикордоння.
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Новини, факти, коментарі

Матеріали з позначкою R, PR – публікуються на правах реклами

В світіВ світі
У Китаї через 

коронавірус "закрили" 
вже вісім міст

"Щонайменше вісім міст були за-
криті – Ухань, Ечжоу, Хуанганг, Чібі, 
Цяньцзян, Чжицзян, Цзинмень і 
Сяньтао", – йдеться у повідомленні.

Всі вони розташовані у провінції 
Хубей в центральному Китаї, де була 
зосереджена хвороба.

Охоплення безпрецедентного 
блокування міст з метою стримати 
смертельно новий вірус, становить 
близько 25 мільйонів осіб.

В Ухані, де було зареєстровано 
найбільшу кількість випадків захво-
рювання, збудують лікарню на 1000 
ліжок у стилі установи, яку в Пекіні 
побудували під час епідемії атипової 
пневмонії. За словами представників 
муніципальної влади, лікарня буде 
побудована на ділянці площею 25 
000 квадратних метрів і має бути 
відкрита 3 лютого.

Як повідомлялося, у Китаї з грудня 
реєструються випадки захворюван-
ня пневмонією, викликаною новим 
коронавірусом (nCoV). Попередньо 
визначено, що джерелом коронавірусу 
можуть бути тварини.

Станом на ранок 24 січня кількість 
підтверджених випадків нового ко-
ронавірусу в Китаї зросла до 830. 
Двадцять шість осіб померли.

Вірус був підтверджений у сусідніх із 
Китаєм країнах – Таїланді, Південній 
Кореї, Японії, Тайвані, РФ, В'єтнамі, 
а також в США та Франції.

У ВООЗ поки не вважають новий 
вірус пневмонії загрозою світового 
рівня.

У Китаї закликали жителів вже 
восьми міст в провінції Хубей не за-
лишати межі населених пунктів у 
зв'язку зі спалахом смертельного 
коронавірусу в Ухані.

У Tinder 
з’явиться кнопка 
виклику поліції 

Так, у четвер, 23 січня, Match Group 
– компанія-власник Tinder – оголосила 
про партнерство з додатком Noonlight. 
Він відстежує місцеперебування людей 
та інформує про нього надзвичайні 
служби в разі активації.

З 28 січня, користувачі Tinder мають 
змогу додавати інформацію про свої 
побачення в додаток Noonlight, зокре-
ма те, з ким і де вони зустрічаються, 
а також доступ до служб геолокації. 
Відповідно, в Tinder з’явиться "кно-
пка тривоги", яка в разі натискання 
сповістить про небезпеку диспетчера 
Noonlight.

У тих користувачів, які оберуть 
можливість використання "кнопки 
тривоги", в профілі – за вибором –
може з’явитися відповідна позначка.

"Вона слугуватиме стоп-сигналом 
(для тих, хто може погрожувати на 
побаченні – ред.), якщо люди не проти 
мати її у своєму профілі", – пояснила 
речниця Tinder.

Поки що "кнопка тривоги" працю-
ватиме лише в США. Про плани її 
впровадження в інших країнах поки 
не повідомляється.

Джерело:
https://www.ukrinform.ua

Додаток для знайомств Tinder 
оголосив про впровадження "кнопки 
тривоги" для виклику поліції, якою 
можна буде скористатися в разі, 
якщо на побаченні людина відчує 
небезпеку.

У космосі знайшли 
зірку – "вампіра"

Астрономи виявили зірку, яка пе-
ріодично "краде" речовину у своєї 
сусідки, що формує із нею подвійну 
систему.

Система включає білого карлика 
і коричневого карлика, що робить 
оберт навколо свого компаньйона 
кожні 83 хвилини на відстані близько 
400 тисяч кілометрів (це приблизна 
відстань від Місяця до Землі).

Таким чином, зірки розташовані 
настільки близько, що білий карлик 
витягає речовину у свого сусіда, на-
гадуючи своїми діями вампіра.

Цей матеріал формує аккреційний 
диск навколо білого карлика. На дум-
ку вчених, саме цей диск викликає 
спалахи яскравості системи, коли 
кількість речовини в ньому сягає 
пікових значень. Яскравість білого 
карлика підвищується в 1600 разів, 
а потім знову падає.

"Індійське космічне агентство пред-
ставило робота, який цього року буде 
відправлений у космос в рамках місії 
без людей", – йдеться у повідомленні.

В Організації космічних досліджень 
і розробок Індії сподіваються, що 
робот зможе допомогти звичайним 
астронавтам під час місії "Gaganyaan", 
яка запланована на грудень 2021 року.

До цього часу ISRO планує запу-
стити ще дві місії у космос –одну у 
грудні цього року, а іншу в червні 
2021 року.

Джерело:
https://www.ukrinform.ua

В Індії показали 
першого "робота-

астронавта"
Організація космічних досліджень 

і розробок Індії (ISRO) представила 
робота Vyom Mitra, який цього року 
буде відправлений у космос.

"Перші орбітальні прототипи SpaceX 
Starship ще навіть не створені, але у 
Ілона Маск вже є великі плани щодо 
космічного корабля його компанії, 
включаючи перетворення людей у 
міжпланетний вид з присутністю 
на Марсі", – йдеться в повідомленні.

Як зазначив Маск у Твіттері, у плани 
SpaceX входить споруда 100 кораблів 
Starship на рік для переправи із Землі 
на Марс по 100 тисяч осіб кожен раз, 
коли орбіти планет будуть розташо-
вані вдало для польоту, приблизно 
кожні 26 місяців.

Один із користувачів соцмережі, 
підрахувавши ці дані, уточнив, чи 
означає це, що SpaceX збираються 
переправити на Марс близько міль-
йона людей до 2050 року, на що Маск 
відповів позитивно.

Маск хоче відправити 
на Марс мільйон 

людей до 2050 року
Ілон Маск поділився амбітними 

планами на будівництво кораблів 
SpaceX Starship і відправку людей 
на Марс.

Троїчани на День Соборності 
утворили "живий ланцюг" єднання

22 січня на центральній площі селища відбулося урочисте зібрання до Дня собор-
ності України "Соборна мати Україна – одна на всіх, як оберіг". Під час заходу всі 
учасники створили "живий ланцюг єдності".

22 січня 101 рік тому, відбулася 
ключова для сучасної України подія 
на шляху до єдності і незалежності 
держави – проголошення Акта Злуки 
Української Народної Республіки 
та Західноукраїнської Народної 
Республіки. 

Троїчан привітав зі святом за-

ступник голови Троїцької селищної 
ради Дмитро Жерліцин: "Сто один 
рік тому на площі перед Київською 
Софією відбулося виголошення со-
борницької ідеї, яка стала могут-
нім виявом творчої енергії нації 
та прагнення до етнічної і тери-
торіальної єдності. Ті історичні 

події сформували підґрунтя для 
відродження незалежної соборної 
демократичної України".

Учасники заходу поділилися свої-
ми враженнями від свята.

Зінаїда Павлюченко каже: "Сьо-
годні прийшла на площу, щоб взяти 
участь у святковому заході, присвя-
ченому Дню Соборності України. 
Ми – українці і повинні пам’ятати 
історію країни та прагнути до миру 
та добробуту".

Ніна Полякова каже: "Погода 
сьогодні більше схожа на осінню, 
похмуро на вулиці. А ось прийшла 
на свято і настрій піднявся. Скіль-
ки людей сьогодні зібралися разом, 
щоб взяти участь в акції "живий 
ланцюг" єдності, що я вражена".

Олексій Ананьєв каже: "Ми 
живемо в Україні і повинні знати 
її історію, прагнути до миру та 
взаєморозуміння, тому я сьогодні 
прийшов на площу.

Вікторія Кайдаш,
фото Юлії Журавльової

Село Жовтневе перейменують, у громаді 
буде своя служба у справах дітей

Під час 49 сесії Троїцької селищної ради, що відбулася 23 січня, депутати розглянули п’ят-
десят сім питань порядку денного.

Більшість з них стосувалися 
надання матеріальної допомоги 
мешканцям громади та земель-
них питань.

Депутати прийняли рішення по-
дати на  розгляд Верховної Ради 
України пропозицію про перейме-
нування згідно з Законом України 
про декомунізацію села Жовтневе 
у село Лемзяківка.

Секретар селищної ради Валенти-
на Мороз каже: "Український інсти-
тут національної пам'яті звернувся 
до селищної ради з пропозицією 
провести громадські слухання з 
метою перейменування села Жо-
втневе.Так, як раніше це село скла-
далося з трьох хуторів – Юрківка, 
Жовтневе та Лемзяківка, то можна 
повернути селу назву Юрківка чи 
Лемзяківка. Під час громадського 
слухання мешканці села вирішили 
перейменувати село Жовтневе на 
Лемзяківка".

В рамках децентралізації при 

Троїцькій ОТГ необхідно створи-
ти Службу у справах дітей. Пла-
нується, що у службі буде керівник 
і провідний спеціаліст-бухгалтер, 
який буде займатися бухгалтерією 
та безпосередньо роботою з діть-
ми. Про це повідомив заступник 
селищного голови Дмитро Жер-

ліцин. Депутати проголосували 
за створення такої служби у гро-
маді. За попередніми підрахунками 
фінансистів на утримання служби 
необхідно близько двохсот тисяч 
гривень на рік. 

Вікторія Кайдаш,
фото автора

Існує ряд заходів безпеки при 
переміщенні по льоду. Перед тим, 
як ступати на його поверхню, слід 
перевірити його товщину, а потім 
вже поступово здійснювати кроки. 
Якщо у заході бере участь відразу 
кілька людей, то не варто усім відразу 
виходити на лід, краще, щоб один 
слідував за іншим на певній відстані.

Рятувальники радять, 
як поводитися та пересуватися на льоду 
Багато рибалок полюбляють взимку посидіти біля ополонки та помріяти про великий улов, 

та заняття це потребує правильного підходу та дотримання правил поведінки та пересу-
вання на льоду. Про те, як поводитися на льоду журналістам сайту Троїцьке.City розповів 
начальник ДПРЧ-33 ГУ ДСНС України у Луганській області Валерій Денисенко.

У тому випадку, якщо у рибалок 
з собою є об’ємний вантаж, то його 
не рекомендується переносити на 
собі. Безпечніше прив’язати до нього 
один кінець мотузки і волочити за 
собою, тримаючи за другий.

Якщо товщину льоду перевірити 
складно, наприклад, якщо область 
занесена снігом, то краще не ризику-

вати, а обійти її на чи малій відстані, 
бо саме в таких місцях ймовірність 
провалитися особливо висока.

Перебуваючи на кризі завжди 
пам'ятайте про безпеку. Прорубуючи 
ополонки, не варто розташовувати 
їх занадто близько одну від одної. 
По-перше, це ніяк не відіб’ється на 
майбутньому улові. А по-друге, це 
підвищує ймовірність того, що лід 
проломлюється. Також небажано, 
щоб поруч розташовувалося понад 
двох лунок. Якщо в риболовлі бере 
участь відразу кілька людей, то на-
товпом ловити не варто, розміщу-
ватися рибалкам бажано на відстані 
не менше десяти метрів.

Не варто нехтувати і тими зву-
ковими сигналами, які подає сама 
природа. Тріск льоду – одна з ознак 
недостатньої його надійності, в цьо-
му випадку, рекомендується лягти 
на живіт і відповзти на безпечну 
відстань.

Вікторія Рижук
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Самоврядування
В Україні В Україні

В Україні перевіряють 
пожежну безпеку 

у школах та дитсадках
ДСНС перевіряє стан проти-

пожежного захисту закладів із 
масовим перебуванням людей.

"В Україні тривають позапланові 
перевірки організацій із масовим 
перебуванням людей, спрямовані 
на те, щоб виключити можливість 
виникнення пожежі на таких об’єк-
тах, а в разі виникнення надзвичай-
ної ситуації, забезпечити захист та 
рятування громадян від впливу не-
безпечних факторів пожежі, якими 
супроводжується неконтрольоване 
горіння", – йдеться у повідомленні.

Основна увага приділяється стану 
шляхів евакуації з приміщень, систем 
пожежної сигналізації та оповіщення 
про пожежу. Також перевіряється на-
явність та належний стан первинних 
засобів пожежогасіння, комплектація 
пожежних щитів протипожежним 
інвентарем, стан утримання електро-
господарства, забезпеченість об’єкта 
протипожежним водопостачанням 
та інше.

Перевірки проходять у кожній 
області України.

Тернопіль отримав 
статус молодіжної 

столиці України
Статус "Молодіжна столиця 

України" отримав Тернопіль.

"Тернопіль офіційно отримав 
статус "Молодіжна столиця України 
2020". Про це повідомлено під час 
Всеукраїнського молодіжного фо-
руму "Молодь Offl  ine", під час якого 
понад 350 учасників обміняються 
досвідом з розвитку молодіжної 
політики. Найголовнішою части-
ни події стало урочисте вручення 
Тернополю статусу "Молодіжна 
столиця України 2020", – йдеться 
в інформації.

Як підкреслив голова Наглядової 
ради Національного конкурсу Олек-
сандр Ярема, перемога у конкурсі 
надасть тернопільській молоді нові 
можливості та відкриє нові шляхи, 
а здобуття почесного звання "Моло-
діжної столиці України" означає, що 
влада міста зуміла знайти спільну 
мову з представниками тернопіль-
ської молоді.

Як відомо, конкурс "Молодіж-
на столиця України" створення в 
контексті загальнoєврoпейськoгo 
кoнкурсу "Єврoпейська мoлoдіжна 
стoлиця", який успішнo реалізoвують 
із 2008 рoку.

Мета кoнкурсу – активізувати 
співпрацю між мoлoддю та місцевим 
самoврядуванням, а такoж сприяти 
ствoренню кoмфoртних умoв для 
рoзвитку мoлoді в містах України 
та пoширити найкращі практики 
такoї співпраці й успішних кейсів 
втіленням мoлoдіжнoї пoлітики на 
місцевoму рівні.

З 2017-гo націoнальний кoнкурс 
"Мoлoдіжна стoлиця України"прoвo-
дять в Україні щoрoку, відзначаючи 
найкраще містo країни для прoжи-
вання та рoзвитку мoлoді.

2018 рoку перемoжцем кoнкурсу 
був Львів, 2019-гo – Кам’янець-Пo-
дільський.

Джерело:
https://www.ukrinform.ua

Сезон грипу: в Україні 
за тиждень 142 тисячі 

хворих, 60% – діти
Протягом тижня на ГРВІ захво-

ріло 142 тисячі осіб, з них понад 
60% – діти.

"За минулий тиждень (13–19.01) 
на ГРВІ захворіли 142 659 людей, 
із них 60,3% – діти. Інтенсивний 
показник захворюваності склав 
373,1 на 100 000 населення, що на 
21,7% менше епідемічного порога по 
Україні", – йдеться у повідомленні

Зазначається, що у більшості ре-
гіонів України активність грипу та 
ГРВІ була на неепідемічних рівнях, 
за винятком Тернопільської області, 
де зареєстровано низьку епідемічну 
активність грипу та ГРВІ.

З початку епідемічного сезону за-
реєстровано 11 летальних випадків 
внаслідок грипу, що підтверджено 
методом ПЛР. Жоден померлий не 
був щеплений проти грипу.

Упродовж минулого тижня проти 
грипу вакциновано 1 492 людини, 
а з початку жовтня щеплення зро-
били 231 977 осіб.

Темпи потепління в Україні такі, 
що до кінця століття зима ско-
ротиться на місяць.

Зима в Україні за сто 
років скоротиться на 

місяць – експерт

Про це в інтерв’ю Укрінформу 
попереджає завідувачка відділом 
прикладної метеорології та кліма-
тології Українського науково-до-
слідного гідрометеоінституту Віра 
Балабух.

"Підвищення середньої темпера-
тури за рік на 0,1 градуса подовжує 
тривалість теплого періоду… на один 
день! Якщо за середньооптимістич-
ним сценарієм середня температура 
в Україні до кінця століття зросте 
на 3,2 градуса за рік, тривалість те-
плого періоду порівняно з сучасним 
може зрости на цілий місяць", – 
прогнозує експерт.

Таким чином зима в Україні за 
сто років скоротиться на 32 дні.

"Холодний період може стати ще 
на місяць коротшим, а суворість 
зими значно зменшиться. Якщо в 
полярних широтах середня за рік 
температура зросте на 8 градусів, 
то це вже збільшення тривалості 
теплого періоду на вісімдесят днів", 
– зазначила Балабух.

За її словами, сприятливий період 
для засмаги також може суттєво 
збільшитись.

"При такому зростанні середньої 
за рік температури повітря трива-
лість теплого періоду до середини 
століття в Україні може зрости на 
2-3 тижні, порівняно з сьогоденням. 
При цьому на Поліссі він триватиме 
майже 300 днів, що було характерно 
на початку століття для… південного 
степу. А в полярних широтах ці зміни 
можуть бути ще інтенсивнішими.. 
За найпесимістичнішим сценарієм, 
середня за рік температура збіль-
шиться на 8-10 градусів, а може, 
й вище", – констатувала фахівець.

Джерело:
https://www.ukrinform.ua

В селі Привілля встановлено систему 
оповіщення та очисну систему води у ліцеї

З початку нового року у селі Привілля запрацювала система оповіщення односельців, 
у ліцеї встановили систему очищення води. Це стало можливо завдяки міні-ініціа-
тивам від ініціативних груп села.

За словами заступниці голови 
сільради Валентини Харківської: 
"ПРООН розглянуло міні-ініціа-
тиви на конкурсі та відібрало дві 
– це "Придбання обладнання для 
встановлення системи оповіщення 
села Привілля Троїцького району 

Луганської області" та проєкт "Чиста 
вода": встановлення очисної системи 
та кулерів у Привільському ліцеї".

Рупори для оповіщення грома-
дян вже встановили біля сільради, 
Будинку культури, в районі вулиць 
Лісова, Спортивна. Найближчим 

часом буде встановлено по вулиці 
Мічуріна. Відтепер всі новини і ого-
лошення мешканці Привілля можуть 
дізнатися не виходячи з власного 
двору, адже завдяки системі все 
село охоплюється. Пані Валентина 
каже: "Зараз через систему опові-
щення транслюємо обласне радіо 
"Пульс", робимо оголошення при 
необхідності. Хочемо ще й учнів 
ліцею залучити, щоб шкільні но-
вини надавали".

У ліцеї ще з кінця минулого року 
встановили систему очищення пит-
ної води та кулери. Директорка 
навчального закладу Ірина Бєло-
волова каже: "Дуже важливо, щоб 
питна вода у школі була якісна, тому 
педагоги ліцею і стали ініціаторами 
цього проєкту. 

Відтепер у харчоблоці встановлено 
очисну систему, тобто їжа для дітей 
готується на якісній, очищеній воді, 
три кулери по школі забезпечують 
учнів чистою питною водою".

Вікторія Рижук,
фото Валентини Харківської 

 – Клуб "Берегиня" став для по-
кровських жінок "ковтком свіжого 
повітря", місце де вони проводять 
своє  дозвілля. Дуже важливе у вік 
інтернету "живе" спілкування, коли 
жінки беруть участь у конкурсах, 

діляться новинами та рецептами за 
чашкою чаю. Це надає оптимізму та 
сил долати повсякчасні проблеми, 
– каже  керівниця клубу Людмила 
Соломатіна.

 За словами пані Людмили, клуб 

зараз постійно відвідує п’ятнадцять 
покровських жінок, та його двері 
завжди відкриті для спілкування 
та нових учасниць.

Вікторія Кайдаш,
фото Віталія Соломатіна

Покровському жіночому 
клубу "Берегиня" виповнився один рік

25 січня жіночий клуб "Берегиня", що був створений при Покровському будинку культури, 
відсвяткував свою першу річницю. Зустріч відбулася у формі розважальної програми "Одного 
разу у січневий вечір жіночки відпочивали". Учасниці змагалися в написанні листа "Євгенію 
Онєгіну", інтелектуальному конкурсі "Таємниця слова", пісенному конкурсі "Караоке на селі".

З 17 по 24 січня до чергової ча-
стини Троїцького ВП ГУНП в Лу-
ганській області надійшло заяв та 
повідомлень громадян – 34 факти, 
з них: списано на підставі Закону 
України "Про звернення громадян" 
– 19 фактів звернень громадян; 
внесено до Єдиного реєстру досудо-
вих розслідувань – 5 кримінальних 
правопорушень. Розкрито кримі-
нальних правопорушень – 4 кри-
мінальні провадження.

Впродовж вказаного періоду скла-
дено 56 адміністративних прото-
колів, з них за статтями КУпАП: 
0 фактів за ст. 130 КУпАП "Керу-
вання транспортними засобами 
особами, які перебувають у стані 
алкогольного сп’яніння"; 4 факти 
за ст.175 КУпАП "Куріння тютюно-
вих виробів у заборонених законом 
місцях"; 6 фактів за ст. 178 КУпАП 
"Розпивання пива, алкогольних або 
інших слабоалкогольних напоїв у 

Кримінальні новини

заборонених законом місцях або 
поява у громадських місцях у п’я-
ному вигляді"; 4 факти за ст. 184 
КУпАП "Невиконання батьками 
або особами, що їх замінюють, 

обов’язків щодо виховання дітей".
Олександр Пронін, начальник 

Троїцького 
ВП ГУНП в Луганській області 

підполковник поліції 
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Країна в смартфоні
В ЛОВЦАВ ЛОВЦА

Сергій Гайдай: 
Саме студентам варто 
наповнювати змістом 
молодіжну облдерж-

адміністрацію

На початку заходу очільник Лу-
ганщини згадав попередню зустріч 
зі студентством, де було вирішено 
створити молодіжний консультатив-
но-дорадчий орган за принципом 
облдержадміністрації.

Сергій Гайдай запропонував кон-
цепт та назву молодіжної громади. 
Він відзначив, що бренд "МоЛОДА" 
є найвлучнішою назвою, оскільки 
передає головну ідею проєкту – 
створення молодіжної Луганської 
облдержадміністрації. Концепція, 
яку запропонував очільник Луган-
щини, містить повне дублювання 
структури ОДА. Разом із цим він 
запевнив, що ніяким чином не буде 
впливати на роботу МоЛОДА, а буде 
своєрідним інструментом для вті-
лення нових, яскравих та прогре-
сивних ідей.

На питання студентів про ціль 
та мету нового об’єднання, Сергій 
Гайдай відповів, що саме молоді 
варто вирішувати ці питання та 
наповнювати роботу новим змістом.

Голова Луганської обласної дер-
жавної адміністрації – керівник 
обласної військово-цивільної адмі-
ністрації Сергій Гайдай зустрів-
ся зі студентською спільнотою 
Східноукраїнського національного 
університету ім. В. Даля.

В Електронному 
кабінеті водія 
з’явилася нова 

безкоштовна послуга 
"Керування належним 

користувачем"
Онлайн-сервіс доступний на сайті 

e-driver.hsc.gov.ua та на Урядовому 
порталі kmu.gov.ua у розділі "Елек-
тронні послуги".

За індексом 
сільськогосподарської 
продукції Луганська 

область посіла 
третє місце

За індексом сільськогосподарської 
продукції Луганська область у по-
рівнянні з 2018 роком піднялась на 
шість позицій в загальноукраїн-
ському рейтингу та з показником 
110,7 % посіла третє місце.

За попередніми даними продук-
ція сільського господарства в усіх 
категоріях господарств у 2019 році 
склала 5475,6 млн грн, у тому чис-
лі рослинництва – 4865,3 млн грн, 
тваринництва – 612,1 млн грн.

Високі показники виробництва 
соняшнику (860,4 тис. тонн або 119,4 
% до 2018 року) та озимої пшени-
ці (1026,2 тис. тонн або 129,4 %) 
забезпечили підвищення індексу 
обсягів виробництва продукції 
рослинництва (114,3 %).

За оперативними даними у 2019 
році в господарствах усіх катего-
рій з площі 407,0 тис. га отримано 
1 млн 496 тис. 800 тонн зернових та 
зернобобових культур (129,1 % до 
2018 року). Середня урожайність 
склала 36,8 ц/га (більше на 8,3 ц/га).

Валовий збір технічних культур 
у 2019 році склав 871,9 тис. тонн 
(118,7 %). Середня врожайність 
соняшнику становить 23,6 ц/га 
(більше ніж у 2018 році на 8,3 ц/га).

Джерело, 
http://loga.gov.ua

Це перша онлайн-послуга, яка була 
створена відразу в електронному 
форматі. Так працює принцип "digital 
by design", коли не в онлайн пере-
водять вже наявні адміністративні 
послуги, а створюють нові, спира-
ючись на онлайн-досвід користу-
вачів. Раніше запуску всіх послуг в 
електронному форматі передувало 
надання сервісів за безпосередньо-
го звернення клієнта до відповідної 
організації.

Належний користувач – це особа, 
яка на законних підставах користу-
ється транспортним засобом, що їй 
не належить. Можливість зазначати 
належного користувача транспорт-
ного засобу (ТЗ) стане в нагоді авто-
мобілістам у зв’язку з появою нових 
правил та налагодженням системи 
фото – і відеофіксації та паркування. 
Адже нести відповідальність за свою 
поведінку на дорозі має безпосеред-
ньо водій авто, а не його власник 
(отримувати сповіщення про нові 
штрафи, сплачувати їх тощо).

Проєкт реалізований у партнерстві 
Головного сервісного центру МВС і 
Міністерства цифрової трансфор-
мації, за підтримки проєкту USAID/
UK aid "Прозорість та підзвітність у 
державному управлінні та послугах/
TAPAS".

Про те, як призначити належно-
го користувача онлайн можна діз-
натися за посиланням: http://lug.
hsc.gov.ua/2020/01/20/nalezhnogo-
koristuvacha-avtotransportu-vidteper-
mozhna-reyestruvati-onlajn/.

Звіт про громадські 
консультації проєкту 

Стратегії розвитку 
Луганської області на 

2021-2027 роки
Робочою групою з розроблення 

проєктів Стратегії розвитку Лу-
ганської області та планів заходів 
з її реалізації з 27 листопада по 
12 грудня 2019 року проведено пу-
блічні громадські обговорення та 
електронні консультації з громад-
ськістю проєкту Стратегії роз-
витку Луганської області на період 
2021-2027 років

Це організовано для забезпечен-
ня вивчення та врахування думок 
громадськості, відповідно до вимог 
пункту 20 Порядку проведення кон-
сультацій з громадськістю з питань 
формування та реалізації державної 
політики, затвердженого постано-
вою Кабінету Міністрів України від 
03.11.2010 № 996 "Про забезпечення 
участі громадськості у формуванні 
та реалізації державної політики".

Джерело, 
http://loga.gov.ua

Зустріч відбулася в рамках спільного 
проєкту Українського кризового медіа-
центру та Естонського центру східно-
го партнерства. Від Троїцької редакції 
була й головна редакторка Марина Жи-
воткова, яка за результатами зустрічі 
склала п’ять ноу-хау від Міністерства 
цифрової трансформації, на які очіку-
вати українцям з 2020 року.

Михайло Федоров, Віце-прем'єр-мі-
ністр – Міністр цифрової трансформації 
провів міні-екскурсію для журналістів 
зі Сходу країни. Треба сказати, що тут 
знайшли своє місце "старе" і "нове": на 
столі стояло до десятка стаціонарних 
телефонів – це прямий зв’язок з керів-
ництвом країни в різних галузях, а в 
руках міністр тримав сучасний мобіль-
ний телефон вищого флагманського 
гатунку; на шаховій дошці стояли фігури 
в очікуванні продовження партії; на 
стіні символіка держави; шафи з кни-
гами, а над столом для нарад портрет 
улюбленого футбольного тренера. І все 
тут було функціональним і доречним.

– Як часто пан Віце-прем'єр-міністр 
змінює смартфони?

– В силу своєї професії я завжди 
намагаюся використовувати останні 
версії смартфонів. Це потрібно, в тому 
числі, і для розуміння того, які цифрові 
тренди відбуваються в світі. Це своє-
рідний маркер того, як розвиваються 
цифрові технології. Тому я намагаюся 
відстежувати новинки, використову-
вати їх. Але не купую проміжні версії, 
бо не бачу в тому сенсу і професійної 
необхідності. Якщо бути точним – раз 
у два роки міняю.Цього достатньо.  Я 
не "ведуся" на якісь супер круті версії 
смартфонів. "Понти" – це не мій стиль 
поведінки.

Якщо послуги не має "онлайн", то 
її не буде і "оффлайн"

– Наша мета – перетворити державу 
на простий сервіс, де людина не буде від-
чувати себе приниженою, спілкуючись 
з чиновниками, – каже пан Михайло. 
– Ми хочемо за п'ять років оцифрувати 
всі державні, адміністративні, публічні 
послуги. Створимо принцип, за яким 
якщо послуги не існує онлайн, її немає 
і оффлайн.

Тож, всі послуги, які наразі існують і 
будуть створені ще нові – людина може 
отримати у своєму смартфоні, уникаючи 
черг, ходіння по кабінетах та принижень.
Крім того, зараз українські розробни-
ки працюють над платформою "Дія", 
з допомогою якої державні послуги 
будуть надаватися в режимі онлайн.

Планується активна підтримка  
ІТ-сектора країни

Міністерство також буде активно 
підтримувати ІТ-сектор, щоб частка 
ІТ в економіці держави постійно зроста-
ла. Наша мета – щоб через п'ять років 
від ІТ-сектору Україна отримувала до 
10 відсотків ВВП країни (сьогодні цей 

показник на рівні 3-5 відсотків). 
– Ми зробимо ІТ-сектор України 

привабливим для нашої талановитої 
молоді і, сподіваємося, що ті вітчиз-
няні спеціалісти, які наразі виїхали за 
кордон для роботи будуть повертатися 
додому, – каже пан Міністр.

В Україні планують провести "ви-
бори в смартфоні" 

Стає реальною можливістю прове-
сти вже найближчим часом вибори за 
допомогою голосування смартфоном 
та й світовий досвід вже є: в Естонії 
ця система дуже гарно себе показала. 
На виборчих дільницях будуть стояти 
термінали, де можна буде проголосувати 
онлайн тим у кого не має смартфонів, а 
власники гаджетів зможуть голосувати 
із дому, з роботи, з будь-якої точки світу, 
де вони будуть на той час знаходитися.

– Розробити систему голосування за 
допомогою смартфона – це не найбільша 
мета, яка стоїть перед нашою командою, 
– каже пан Михайло. –  Комп'ютерні 
технології розвиваються дуже динаміч-
но. Ми вже працюємо над вирішенням 
завдання під умовною назвою "вибори 
в смартфоні". Головне – підготувати 
всю українську інфраструктуру виборів. 
Можливо, вже на майбутніх місцевих 
виборах в якомусь регіоні протестуємо 
систему "цифрового округу". Я впев-
нений: через п'ять років ми проведемо 
президентські вибори з можливістю 
голосувати онлайн (як альтернатив-
ний канал). 

В державних адміністраціях з’яв-
ляться заступники з цифрової тран-
сформації

Також найближчим часом у кожного 
міністра і голови обласної державної 
адміністрації з'явиться заступник, 
який буде відповідати за цифрову 
трансформацію у своєму регіоні. В та-
кому відділі буде до 10 працівників. В 
кожному районі буде по представнику 
по цифровій трансформації. Все має 
сприяти прискоренню процесу дідже-
талізації країни. 

– Наша мета – половину всіх пу-
блічних послуг перевести в онлайн, 
не менше 90 відсотків з яких будуть 
якісні послуги, – каже пан Михайло. – 
Зрозуміло, що вирішення цих завдань не 
можливе без покриття території України 
якісним швидкісним інтернетом. Тому 
активно працюємо в цьому напрямку.

– Чи знаєте ви, що в Україні є чи-
мало територій (особливо в сільській 
місцевості), де взагалі немає інтернету?

– Так, сьогодні в країні така пробле-
ма є. Але вона вирішується. Для цього 
найближчим часом парламент повинен 
буде прийняти зміни в законодавстві, 
які будуть фінансово стимулювати опе-
раторів активно розвивати мережу по 
всій території країни.

Наша наступна мета – цифрові нави-
чки і цифрова трансформація підпри-

ємництва: плануємо навчити цифровим 
навичкам близько 6 мільйонів чоловік. 

Людей поважного віку будуть на-
вчати інтернет грамотності в хабах 
та центрах

Міністерство не буде створювати 
додаткові галузеві представництва 
або підприємства в містах, районах 
або об'єднаних територіальних грома-
дах. Зроблять простіше: відшукають 
ІТ-лідерів, які будуть займатися цими 
питаннями на місцях. 

– Також ми хочемо, щоб послуги нада-
валися на базі ЦНАПів або бібліотек, на 
базі яких ми плануємо відкрити центри 
"Дія", – каже пан Міністр. – В ідеалі ці 
центри повинні стати офісами нашого 
додатка і сайту, щоб коли чоловік прихо-
див у цей Центр (в селищі або місті), він 
одержує повний спектр онлайн-послуг. 
Ми впевнені, що в недалекому май-
бутньому більшість українців будуть 
використовувати онлайн-послуги, адже 
це зручно і набагато дешевше тих послуг, 
які надають зараз. На початку 2020 року 
запустимо в роботу онлайн-платформу, 
яка допоможе кожному громадянину 
України безкоштовно отримувати базові 
діджитал навички. Ми сподіваємося, 
що кожна бабуся, в кожному селі, яка 
має комп'ютер або смартфон, навчиться 
користуватися ними може спілкуватися 
зі своїми близькими людьми, оплачувати 
комуналку, шукати новини.

– А як же бути стареньким бабусям 
і дідусям, у яких не має коштів, щоб 
придбати дорогі смартфони чи айфони?

– Що стосується бабусь, у мене є така 
гіпотеза: якщо онук (онучка) подарує 
своїй бабусі (дідуся) смартфон, це про-
довжить їм життя (при користуванні 
гаджетами відбувається розвиток ней-
ронних зв'язків). Тому я дуже вірю в 
цю ідею. Ми хочемо розгорнути по всій 
країні мережу хабів (оффлайн) для того, 
щоб можна було дійти до кожного села 
і відкрити нові можливості для людей 
різного віку. При Центрах будуть так 
організовані робочі місця ІТ-лідерів, 
що кожен хто звернеться до них по 
довідку чи іншу послугу – отримають 
цю послугу, навіть якщо не матимуть 
власного гаджету (мобільного телефону, 
планшету чи комп’ютера). Люди від-
чувають різницю і швидко зможуть 
призвичаїтися до більш зручних послуг.

– Наскільки надійними можна вва-
жати цифрові носії інформації? 

– Якщо вести мову про ступінь за-
хищеності цифрових носіїв, то моя 
думка така: роль (загроза) кібератак 
сильно переоцінена. До того ж перехід 
від оффлайн до онлайн займе кілька 
років. Наприклад, навіть в Естонії досі 
існують послуги, які надаються оффлайн, 
хоча Естонія вважається країною №1 у 
світі з оцифрування державних послуг. 

Марина Животкова, 
фото автора

П’ять ноу-хау від Міністерства цифрової 
трансформації, на які очікувати 

українцям з 2020 року
Журналісти з Донецької, Луганської, Дніпропетровської областей завітали на дружню бе-

сіду з  Віце-прем'єр-міністром – Міністром цифрової трансформації Михайлом Федоровим 
та чотирма його заступниками. Команда Президента Зеленського почала реалізацію гран-
діозного проєкту "Країна в смартфоні" і саме для цього 2 вересня 2019 року було створено 
Міністерства цифрової трансформації.
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Шкільні  новини
Чому важливо обіймати дітей розповідає 

троїцька психологиня із дитсадка "Теремок"
Серед безлічі свят є день, присвячений дружбі, доброті, любові до ближнього, який у кален-

дарі має назву Міжнародний день обіймів. Журналісти Троїцьке.City поцікавилися у троїцької 
психологині Тетяни Кушнарьової, яка працює у дитсадку, навіщо батькам дітей обіймати 
та як це на них впливає.

– Кожного ранку зустріч 
нашої малечі з вихователем 
та батьками обов'язково су-
проводжується обіймами. І 
не дивно! Адже ми дорослі 
добре знаємо, що обійми над-
то важливі для малюків. Саме 
обійми допомагають  дітям 
відчувати себе особливими 
та захищеними. Саме обійми 

допомагають легше долати 
стресові ситуації, знімають 
емоційну та м'язову напругу, 
підвищують настрій само-
оцінку, зміцнюють імунну 
систему дитини.

Отже з впевненістю можна 
сказати, що обійми  це один 
з важливих чинників станов-
лення гармонійно розвиненої 

особистості.
Завжди обіймайте своїх 

малюків! Без жодних при-
водів на те, – каже психолог 
дитсадочку "Теремок" Тетяна 
Кушнарьова.

Приходячи до садочка діт-
лахи обіймаються з вихова-
телем, а після обіймів йдуть 
до шкали свого настрою ви-

бирають свою фотографію і 
ставлять туди картку, з яким 
настроєм вони прийшли до 
садочка. Також в деяких гру-
пах грають в гру "в гостях у 
зайчика", яка навчає дітей, 
що треба обійматися.

"Справа не в тому, скільки 
часу ви проводите з дітьми, 
а в тому, скільки любові та 
уваги приділяєте їм під час 
спільного життя, "– каже 
пані Тетяна.

Відзначають це свято 21 
січня, і щороку про нього 
дізнаються все більше лю-
дей у світі, завдяки позити-
ву, який несе цей день. Це 
яскраве й незвичайне свято 
було засноване в США у 1986 
році, а потім стрімко набуло 
популярності по всьому світу. 
Згідно із традицією свята, 
обійняти цього дня можна 
навіть незнайому людину. 
Суть свята в тому, що під 
час дружніх обіймів люди 
обмінюються душевним 
теплом. Тому присвячене 
обіймам свято здобуло бу-
квально всенародну підтрим-
ку і в світі, і в нашій країні, 
а тепер і в Троїцькому.

Юлія Журавльова,
фото автора

Напередодні новорічних 
свят Олексій разом зі своїм 
вчителем з трудового нав-
чання Віктором Лісовецьким 
вирішили зробити на свят-
кову виставку, що у Будинку 
школярів, щось оригінальне. 
Довго шукали розробки у 
інтернеті. Та нічого такого, 
щоб сподобалося без допра-
цювання не знайшли.

– Траплялися деякі цікаві 
ідеї, як зробити ялинку-тран-
сформер та вони були недо-
сконалі, як до наших задумів. 
Тож, ми разом з Олексієм зро-
били нові креслення і втілили 
наші задуми в життя, – каже 
пан Віктор.

Працювали не один день, 
а точніше цілих п’ять,  поки 
нарешті ялинка стала добре 
розкладатися та складатися, 
контури стали красиві та ок-

руглі. Висотою вона вийшла 
шістдесят сантиметрів. Спо-
добалася і розробникам і 
помічникам з шостого кла-
су, які долучалися до цього 
проєкту.  Олексій каже: "Мені 
працювати по дереву подо-
бається, такі гарні вироби 
можна зробити. Ось і ялинка 
вийшла гарна".

Як виявилося сиротинська 
ялинка зайняла перше місце 
серед робіт навчальних за-
кладів Троїцької громади у 
конкурсі "Новорічні фанта-
зії", в номінації "Стилізована 
ялинка ". За словами керівни-
ці Будинку школярів Олени 
Палагно: "Ялинка незвична, 
досить оригінальна, тому 
журі відібрало цю роботу 
на обласну виставку". 

Вікторія Кайдаш,
фото Світлани Лісовецької

Ялинка-трансформер 
від маленького 

майстра з села Сиротине
Маленький майстер Олексій Осипов навчаєть-

ся у третьому класі Сиротинської гімназії та 
вже у такому юному віці серйозно займається 
творчими винаходами. Він вже встиг засвоїти 
як з електролобзиком працювати і не тільки. 
Адже вдома у нього батько та старший брат 
теж майструють, є необхідне обладнання.
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Перевірте правильність оформлення передплати!
На абонементі повинен бути проставлений відтиск касового апарата. При оформленні передплати (переадре-

сування) без касового апарата на абонементі проставляється відтиск календарного штемпеля віділення зв’язку. 
В цьому випадку передплатнику видається абонемент з квітанцією про оплату вартості передплати (переадресу-
вання). 

Передплатник із сплачених ним коштів за передплату доручає розповсюджувачу сплатити Видавцю суму в 
розмірі видавничої вартості передплаченого видання на умовах і в строки, визначені Розповсюджувачем.

Підпис представника (фізичної особи або керівника юридичної установи, завірений печаткою).
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сування) без касового апарата на абонементі проставляється відтиск календарного штемпеля віділення зв’язку. 
В цьому випадку передплатнику видається абонемент з квітанцією про оплату вартості передплати (переадресу-
вання). 

Передплатник із сплачених ним коштів за передплату доручає розповсюджувачу сплатити Видавцю суму в 
розмірі видавничої вартості передплаченого видання на умовах і в строки, визначені Розповсюджувачем.

Підпис представника (фізичної особи або керівника юридичної установи, завірений печаткою).

НОВИНА №5 (11237

Зимовий калейдоскоп
Червоні чоботи та шалі доповнили 

образи троїцьких співачок
21 січня учасниці фольклорного народного ансамблю "Берегиня" як завжди зібралися на чергову репе-

тицію. Зараз вони готуються до виступу на Масляну, тож вкотре переглядають репертуар, додають 
нові пісні. Та цього разу репетиція видалася вдвічі приємнішою справою, бо саме в цей день співачки 
отримали доповнення до їхніх сценічних костюмів – 12 новеньких комплектів чобіт та шалів. 

Керівниця ансамблю Лідія Баєва каже: "Красиві україн-
ські костюми для виступів Троїцька громада нам подару-
вала ще до Дня селища, та не було нового взуття та гарних 
хусток. Все це для ансамблю придбали завдяки допомозі 
депутатів селищної ради Володимира Боровського та Сер-
гія Криворучкіна, керівника фермерського господарства 
"Східагротранс" Сергія Найдьонова".

Найближчим часом надійдуть ще перкусійні (шумові) 

інструменти та головні убори для учасниць ансамблю.
Учасниця ансамблю Тетяна Гусаченко каже: "Дуже 

задоволені, що  у нас відтепер такі красиві костюми для 
виступів. Не соромно виступати на будь-якій обласній чи 
державній сцені".

Галина Петренко каже: "Костюми прекрасні, а які шалі 
та чоботи – краса. Так і хочеться співати та радувати пу-
бліку творчістю".

"В цей день всі учні гімназії 
від першого до дев'ятих кла-
сів брали участь у заходах, 
присвячених Дню пам'яті 
жертв Голокосту: вони запа-
лили свічки пам'яті та взяли 
участь у виховній годині, – 
каже педагог-організатор 
гімназії Олена Кравченко. 

Міжнародний день пам'яті 
жертв Голокосту – пам’ятна 
дата, запроваджена рішенням 
Генеральної Асамблеї ООН у 
листопаді 2005 року. Відзна-
чається щорічно – 27 січня. 

Саме цього дня 1945 року 
солдати 1-го Українського 
фронту визволили в’язнів 
найбільшого нацистського 
табору смерті Аушвіц-Бір-
кенау в Освенцимі. 

За час існування цього кон-
цтабору в ньому загинуло, за 
різними оцінками, від 1,5 до 
2,2 мільйона  людей. За за-
гальними оцінками, жертвами 
масового знищення євреїв під 
час Другої світової війни, ра-
зом з 4,5 мільйонами дорос-
лих, стали 1,5 мільйони дітей.

Розпасіївські 
гімназисти вшанували пам'ять 

жертв Голокосту
27 січня учні Розпасіївської гімназії вшанува-

ли пам'ять жертв Голокосту, згадали про цю 
страшну подію в історії людства.

Так, у лютому у першу су-
боту місяця 1 лютого на чер-
гуванні лікар Олена Ізюмська 
та медична сестра Людмила 
Гусаченко.

8 лютого пацієнтів буде 
приймати лікар Зоя Рігас та 
медична сестра Любов Алі-
метова.

15 лютого на прийомі лікар 
Наталія Потапова та медсестра 
Галина Старостенко.

22 лютого – лікар Олена Хо-
денкова та медсестра Людмила 
Гусаченко.

29 лютого – лікар Олена 
Ізюмська та медсестра Лю-
бов Косенко. 

Кожну суботу 
у Центрі первинної 

медико-санітарної допомоги 
чергують лікарі

Кожну суботу у Центрі первинної медико-сані-
тарної допомоги чергують лікарі сімейної меди-
цини та медичні сестри з 8.00 до 15.45 години.

– Останнім часом до бібліо-
теки звертається багато людей 
поважного віку з проханням 
допомогти їм навчитися кори-
стуватися мережею інтернет. 
Ми вчимо їх робити власну 
електронну пошту, заходити 
на сайти соціальних служб, 
отримувати корисну інфор-

мацію з різних сфер життя, – 
каже завідувачка бібліотекою 
Валентина Твердохліб.

Такі навчання у бібліотеці 
будуть продовжуватися. Зараз 
бібліотекарі готують програму 
до наступних занять.

Новини підготувала 
Вікторія Кайдаш

Лантратівські пенсіонери 
отримали урок з комп’ютерної 

грамотності
У Лантратівській сільській бібліотеці відбувся 

тренінг для людей поважного віку під назвою "Вчи-
мося разом з інтернетом". Під час заняття вони 
ознайомилися з тим, як користуватися мережею 
інтернет, що корисного можна звідти взяти.

Фото Олени Кравченко

Фото Любові Кушнарьової 

Фото Вікторії Кайдаш
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Дім,  сад,  город

У природі налічують близько 1330 видів води. Вони роз-
різняються за походженням (наприклад: дощова, джерель-
на, тала, ґрунтова), складу і кількості розчинених у ній 
мінеральних речовин, сторонніх домішок і т.ін. Будь-яка 
вода, при заморожуванні, утворює мікрокристали льоду 
(розміром від 5 до 30 мкм), що відображають її структуру 
як в стопкадрі.

Термін структура води мається на увазі не структура її 
молекул (хоча це одна зі складових загальної структури), 
а форма організації їх сукупності, яка надає воді певних 
активних властивостей. Існує якась методика оцінки струк-
турної якості води за формою і кількістю мікрокристалів 
на одиницю об'єму. Фігурально висловлюючись, криста-
ли поділяються на 4 класи за формою: від "правильної" 
– шестипроменевих, симетричної красивої сніжинки, до 
"неправильної", що нагадує деформовану, з кострубати-
ми відростками-промінчиками, непривабливого вигляду, 
крижинку.

Чим "правильніше" мікрокристали і більше їх кількість, 
тим вища якість структури води. Згідно з цією методикою, 
вищою якістю володіє вода зі святих джерел, водохресна, 
джерельна, тала вода. А ось водопровідна і вода у пляшках 
мають найнижчі оцінки за цими критеріями і не відносяться 
до структурованих вод. Експериментально встановлено, що 
структурована вода здатна стимулювати біологічні процеси.

Для передпосівної підготовки насіння (замочування) і 
для поливу розсади можна і потрібно використовувати 
саме структуровану воду. Це дає потужний стимулюючий 
ефект. Туговсхоже насіння (петрушка, морква, цибуля ріп-
часта, кервель, перець, пастернак і т.ін.) проростають значно 
швидше, а розсада розвивається міцною і життєздатною 
(зрозуміло, при дотриманні інших основних правил ви-
рощування).

У домашніх умовах отримати біологічно активну "живу" 
воду досить просто. Для цього відстояну не менше 12 годин 
водопровідну воду заморожують в морозилці (взимку – на 
балконі), і розморожують до кімнатної температури. Але 
для отримання необхідної води мало просто заморозити – 
розморозити. Процес розморожування ділитися на 3 етапи:

Етап перший – позбавляємося від дейтерію
Приблизно через 2-3 години на стінках посудини із за-

мороженою водою з'явиться тонка скориночка льоду. Цей 
лід нам не потрібен, оскільки містить в собі більшу части-
ну дейтерію, що входить до складу будь-якої води (його 
частка мізерно мала), але гнітюче діє на живу клітину, а 
відповідно і на все живе. Тож, не замерзлу воду зливаємо 
в іншу посудину і ставимо її на заморожування.

Етап другий – очищаємо хімічний склад води
Як тільки вода в посудині замерзне приблизно на 2/3 

об'єму, пробиваємо посередині ємності отвір і виливаємо 
(в унітаз або раковину) не замерзлу воду. Це та частина 
води, в якій зосереджено 80% шкідливих домішок.

Третій етап – отримуємо живу воду
Лід що залишився, власне і є шукана жива вода. Вона 

очистилася не тільки хімічно, але і інформаційно – звіль-
нилася від негативної енергетики, отримала новий пози-
тивний заряд і готова передати його всім, хто потребує її 
життєдайної сили. Увага! Топити цей лід слід тільки природ-
ним шляхом – при кімнатній температурі. Категорично не 
можна нагрівати, щоб прискорити процес. При нагріванні 
вода значно втрачає свої властивості, а при закипанні – 
повністю втрачає.

До речі, отриману таким чином живу воду можна і на-
віть потрібно вживати нам самим. Вона надає лікувальний 
ефект. Щодня вранці випивайте склянку такої води і за 
місяць відчуєте ефект – кудись почнуть пропадати заста-
рілі болячки. Але вибачте, це вже не за темою. Тут нам 
важливіше знати, що живу талу воду бажано використо-
вувати для замочування насіння і поливу розсади (хоча б 
1-2 рази). Майбутні рослини згодом неодмінно віддячать 
вам хорошим урожаєм.

Жива вода для поливу 
насіння і розсади

Як не дивно це звучить, але вода досі являє собою 
найбільшу загадку нашого світу. Цілком зрозуміло 
тільки одне – вона основа існування всього живого. 
Вивчені властивості води викликають ще більше 
запитань, які, у свою чергу, породжують найди-
вовижніші гіпотези. Справа дійшла до того, що є 
дослідники, які вважають воду якоюсь вищою живою 
і розумною субстанцією. Але не будемо вдаватися в 
область езотерики. Нас більше цікавить реальність.

Навіщо купувати мультиварку, та що у ній 
можна готувати

При першому використанні 
новесеньку мультиварку необ-
хідно прогріти "вхолосту". Тобто 
набрати в каструлю води, об-
рати режим, наприклад, "суп" 
чи "пароварка" і дати покипіти 
хвилини три. Злити воду, спо-
лоснути каструлю і протерти її 
м’якою ганчіркою або сервет-
кою. Так само протерти криш-
ку. Тільки після цього можна 
використовувати мультиварку 
за призначенням.

Для того щоб приготувати 
кашу в мультиварці, потріб-
но покласти в каструлю певну 
кількість крупи, залити це від-
повідною кількістю води (мірні 
стаканчики та інструкціїї до-
даються). Якщо каша має бути 
солодка – додати цукор, якщо на 
гарнір – посолити і додати спеції. 
Тоді відповідно до виду крупи 
обрати режим приготування 
і ввімкнути кнопочку "старт". 
Зворотний відлік часу на тайме-
рі покаже, скільки часу залиши-
лося чекати до обіду чи вечері. 
Якщо ж звечора плануєте цією 
кашею снідати, використайте 
функцію "відкладений старт" – і 
зранку, у точно вказаний час, 
сигнал мультиварки покличе 
вас до столу. А ось і перевіре-
ний мультиварочний рецепт 
приготування гречки з м’ясом.

Із супом трішки складніше. 
Хоча для особливо зайнятих 
господинь тут теж проблем не 
буде: м’ясо, вода, овочі і крупи 
– в каструлю, кнопка "суп" – і 
готово. Але якщо у власниці 
мультиварки трішки більше часу 
і вищі вимоги до смаку першої 

Що варто знати, як користуватися мультиваркою, щоб вона на довгі роки стала вашою надійною 
помічницею. Насправді все зовсім не складно. Мультиварка – це така собі «розумна» каструля, у якій 
готується їжа і при цьому, залежно від обраної програми, контролюється час і температура, необхідна 
для приготування тієї чи іншої страви. Іншими словами, натиснувши на відповідну до обраної страви 
кнопку і помістивши в каструлю необхідну кількість потрібних продуктів, можна іти собі з кухні геть і 
займатися іншими справами. Мультиварка ж сама приготує кашу, зварить холодець і навіть спече кекс.

страви, вона може попередньо 
протушити усі необхідні овочі у 
режимі "тушкування". А далі – за 
тим же сценарієм: вода, м’ясо, 
крупа і – до готовності. За хви-
лину до завершення – жменьку 
посіченої зелені. Приготуйте суп 
з фрикадельками та плавленим 
сирком за цим рецептом – вам 
неодмінно посмакує.

Тушкувати у мультиварці – 
одне задоволення. М’ясне чи 
овочеве рагу, капуста, голубці 
– виходять у ній просто фантас-
тичні. Адже кришка мультивар-
ки влаштована таким чином, що 
пара, яка виділяється у процесі 
тушкування, виходить з клапа-
на на кришці з мінімальними 
втратами вологи. Отже, всі соки 
і аромати залишаються у страві.

Що стосується смаження, то 
тут процес мусить контролю-
ватися вручну – перемішати, 
перевернути. А режим може 
відрізнятися в кожній окремій 
мультиварці. В одній це власне 
"смаження", в іншій – "випіч-

ка". Інструкція до пристрою 
зорієнтує.

Відомо, що варіння на парі – 
ідеальна термічна обробка про-
дуктів, оскільки максимально 
зберігає у них корисні речовини. 
А у мультиварці це ще й зручний 
процес "два в одному", адже у 
цьому режимі можна готувати 
дві страви одночасно: поки у 
нижній чаші вариться рис або 
картопля, а у верхньому кон-
тейнері пароварки – риба або 
тюфтелі. Спробуйте й ви при-
готувати таку подвійну страву 
– рис із рибою у мультиварці.

Випічка у мультиварці – це 
особлива тема. Насправді за 
допомогою чудо-помічниці, 
можна створити дійсно унікаль-
ні шедеври кулінарного мисте-
цтва. Головне – розібратися з 
рецептами. Якщо з випічкою 
в духовці чи хлібопічці ви уже 
давно на "ти", то й тут особливих 
труднощів не виникне. Однак до 
хліба чи булок варто братися в 
останню чергу. А почати краще з 

бісквітного тіста. Усі без виклю-
чення господині нахвалюють 
спечені у мультиварці кекси і 
коржі для торта. Тісто виходить 
вологе, рихле – просто ідеальне 
для солодкої випічки. Майте на 
увазі, що тісто у мультиварці 
не матиме рум’яної верхньої 
скоринки. Тому якщо для вас 
це необхідна умова, корж просто 
можна перевернути як млинець 
і дати йому запектися з іншого 
боку протягом кількох хвилин.

У догляді мультиварка не 
вибаглива. Як і все кухонне 
приладдя, її потрібно шанува-
ти, оберігати від ударів і мити. 
Чашу, зазвичай з керамічним 
чи антипригарним покрит-
тям, мити м’якою ганчіркою 
або серветкою, не шкрябати. 
Кришку мультиварки достатньо 
протерти вологою ганчіркою 
без миючого засобу, щоб його 
запах не зіпсував смак майбут-
ніх страв.

А ще мультиварка чудово 
може помитися й сама. Для 
цього просто налийте в чашу 
чистої води, щільно закрий-
те кришкою і оберіть режим 
"варіння на пару". Якщо хочете 
заодно позбутися неприємного 
запаху, додайте у воду шматочок 
лимона або імбиру. П’ять-десять 
хвилин – і у мультиварки чисті 
та сяючі і чаша, і кришка. Вам 
залишиться тільки вилити воду 
і протерти всі поверхні сухою, 
чистою серветкою. До наступ-
ного використання краще не 
закривати кришку щільно, а 
залишити невеличку щілину, 
щоб пристрій "дихав".

Кілька порад, як позбутися неприємного 
запаху у пральній машині

Тому важливо його не іг-
норувати, а вживати заходів 
з виявлення його причин і усу-
нення. І тоді пральна машинка 
зможе прослужити довго й без 
дорікань.

Причини появи неприємного 
запаху:

– щільно закритий люк ма-
шинки відразу після прання;

– застій води в гумовій ман-
жеті й поява цвілі;

– зберігання брудної білизни 
в барабані.

Виправити ситуацію у всіх 
цих випадках легко: причину 
досить усунути, і поганий за-
пах сам піде через якийсь час. 
Але як бути, якщо неприємний 
запах з машинки викликаний 
чимось ще?

Так, він може з’явитися через 
брудний лоток для мийних за-
собів, забруднення каналу для 
подачі мийних засобів, забруд-
нення або навіть засмічення 
зливального фільтра, а також 
через старий зливальний шланг. 
Крім того, неприємний запах 
можуть давати залишки води 
в барабані, а також "накип" на 
нагріваючому елементі.

Що ж можна зробити, щоб 
прибрати поганий запах із 
пральної машини? От кілька 
доступних варіантів.

Прання вхолосту з відбі-
лювачем або таблетками для 
посудомийки

Запустіть машинку вхолосту, 
без білизни, установивши мак-

Поганий запах у пральній машині не тільки заважає її нормальній роботі, але й може служити сиг-
налом про виникнення якихось поломок і неполадок.

симальну тривалість циклу й 
найвищу доступну температу-
ру. Додайте хлорний відбілювач 
(якщо він не протипоказаний 
для вашої моделі машинки) або 
ж кілька таблеток засобу для 
посудомийних машин.

Лимонна кислота + харчо-
ва сода

Спосіб схожий на попередній, 
тільки замість відбілювача або 
миючого засобу використову-
ється звичайна лимонна кисло-
та й харчова сода – копійчані 
засоби. Спочатку запустіть 
цикл прання без білизни з 
лимонною кислотою – 100 г 
кислоти насипте у відсік для 
порошку. Температуру ви-
ставте максимальну, а цикл 
прання – самий довгий. По 
закінченню роботи машинки 
насипте у відсік для порошку 
вже 1 ст. харчової соди й знову 
"проженіть" машинку без бі-

лизни. Усі неприємні запахи 
повинні зникнути.

Спеціальний очисник для 
пральних машин

Щоб позбутися запаху, можна 
також скористатися вже готови-
ми спеціалізованими засобами 
– рідкими й у вигляді порошків. 
Вони ефективно розчиняють 
бруд і різні тверді відкладання 
на деталях машинки, у резуль-
таті чого неприємні запахи, 
викликані забрудненнями й 
відкладаннями, зникають. 
Користуватися подібними за-
собами можна як вручну, так і 
в режимі прання – як правило, 
при температурі 60 °С.

Профілактика
Щоб запобігти появі в 

пральній машинці поганого 
запаху, важливо дотримува-
тися правил її експлуатації, а 
також стежити за її чистотою 
й справністю. Так, щоб уник-

нути появи запаху вогкості 
й затхлості в машинці, необ-
хідно після кожного прання 
хоча б на 1-2 години залишати 
дверцята барабана відкритими 
для випаровування вологи, а 
гумовий ущільнювач ретельно 
протирати сухою ганчірочкою 
для видалення залишків води.

Крім того, барабан машин-
ки не можна використовувати 
замість кошика для брудної 
білизни й надовго залишати 
там речі перед пранням, інакше 
вологе середовище буде спри-
яти розвитку цвілі й появі від-
повідного запаху. Найкраще 
завантажувати брудну білизну 
в машинку безпосередньо перед 
початком роботи.

Щоб поганий запах не з’яв-
лявся в лотку для мийних засо-
бів, як мінімум 1 раз на місяць 
діставайте його й ретельно про-
мивайте під теплою водою, а 
потім сушіть. Ця ж операція 
допоможе, до речі, уникнути 
й неприємного запаху в каналі 
для подачі мийних засобів.

Неприємний запах може 
викликати зливний фільтр, 
що засмітився. Тому в про-
філактичних цілях необхідно, 
по-перше, уважно оглядати 
речі перед завантаженням у 
машинку й видаляти все за-
йве, а по-друге, раз у пів року 
чистити зливний фільтр.

Матеріал підготував 
за відкритими джерелами

Іван Шкрібляк
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Реклама на розвороті та останній сторінці 7,10 грн – 1 см2

Місячний посівний календар

Рослина Лютий Березень Квітень Травень Червень Липень Серпень Вересень Жовтень
Кавун, диня 10, 15, 17, 

20, 24, 25
3, 5, 6, 17, 
22, 27, 28, 

30

5, 6, 7, 10, 
12, 14, 18, 
19, 23, 25, 

29

2, 5, 6, 15, 
17, 24, 25, 
26, 30, 31

1, 3, 4, 6, 7, 
8, 12, 13, 22, 

23, 26, 28, 
30

1, 3, 4, 5, 9, 
10, 14, 15, 
23, 24, 25, 

31

– – –

Баклажан 10, 15, 17, 
24, 25

3, 5, 6, 17, 
18, 22, 27, 

28, 30

5, 6, 7, 10, 
13, 14, 18, 
19, 23, 25, 

29

2, 4, 5, 6, 15, 
16, 17, 24, 
25, 26, 30, 

31

1, 3, 4, 6, 7, 
8, 12, 13, 22, 

23, 26, 28, 
30

1, 3, 5, 9, 10, 
14, 15, 23, 
25, 27, 31

1, 2, 5, 7, 10, 
16, 21, 26, 

28, 29

3, 6, 13, 18, 
25, 30, 31

 4, 10, 13, 
14, 17, 23, 
26, 27, 31

Горох, квасоля, боби 10, 15, 17, 
20, 24, 25, 

28, 29

3, 4, 6, 17, 
18, 22, 27, 

29, 30

5, 6, 7, 10, 
12, 14, 18, 
19, 23, 25, 

27, 29

2, 4, 5, 6, 15, 
16, 17, 24, 
25, 26, 30, 

31

1, 3, 4, 6, 7, 
8, 12, 13, 22, 

23, 26, 28, 
30

1, 5, 9, 10, 
14, 15, 23, 

31

1, 2, 5, 7, 10, 
16, 21, 26, 

28, 29

3, 6, 13, 18, 
25, 30, 31

4, 10, 13, 14, 
17, 23, 26, 

27, 31

Бруква і ріпа – 3, 4, 5, 6, 17, 
18, 22, 27, 
28, 29, 30

1, 2, 10, 12, 
13, 14, 18, 
19, 28, 29

5, 6, 11, 12, 
25, 26

2, 3, 4, 6, 
8,12, 13, 17, 
18, 22, 23, 

30

1, 6, 9, 10, 
14,  15, 17, 
18, 19, 27, 

28

5, 6, 7, 10, 
11, 12, 14, 
16, 24, 25, 
26, 28, 29

3, 6, 7, 8, 9, 
11, 13, 20, 
21, 22, 24, 

30, 31

–

Кабачок, гарбуз, 
патисон

10, 15, 17, 
20, 24, 25, 

28, 29

 3, 4, 6, 17, 
18, 22, 27, 

29, 30

5, 6, 7, 10, 
12, 14, 18, 
19, 23, 25, 

27, 29

 2, 4, 5, 6, 
15, 16, 17, 
24, 25, 26, 

30, 31

1, 3, 4, 6, 7, 
8, 12, 13, 22, 

23, 26, 28, 
30

1, 5, 9, 10, 
14, 15, 23, 

31

1, 2, 5, 7, 10, 
16, 21, 26, 

28, 29

3, 6, 13, 18, 
25, 30, 31

4, 10, 13, 14, 
17, 23, 26, 

27, 31

Капуста 10, 12, 15, 
17, 18, 19, 

20

3, 5, 6, 17, 
18, 22, 27, 

29, 30

 5, 6, 7, 10, 
12, 13, 14, 
18, 19, 23, 
25, 27, 29

2, 3, 4, 5, 6, 
15, 16, 17, 
24, 25, 26, 

30, 31

1, 3, 4, 6, 7, 
8, 12, 13, 22, 

23, 26, 27, 
28, 30

1, 3, 5, 9, 10, 
14, 15, 23, 
24, 25, 27, 

29, 31

1, 2, 5, 6, 7, 
10, 12, 13, 
14, 16, 21, 
23, 25, 26, 

28, 29

3, 6, 13, 18, 
23, 25, 30, 

31

 4, 10, 13, 
14, 17, 23, 
26, 27, 31

Полуниця 
і суниця

– – 16, 17, 18 12, 14,
15, 23

– – 13, 14 – –

Картопля 1, 2, 3, 5,
7, 12, 13,

15, 18,
20, 24, 25

4, 5, 6,
10, 12, 13,
14, 15, 27,

28

1, 2, 10, 11,
12, 13, 14,
18, 19, 28,

29

5, 6, 11, 12,
25, 26

2, 3, 4, 6,
7, 8, 12,

13, 17, 18,
22, 23, 30

1, 6, 9, 10,
14, 15, 19

– – –

Коренева
селера

10, 15,
17, 18,
19, 20,
24, 25

3, 5, 6,
17, 18,
22, 27,
29, 30

5, 6, 7, 10, 
12, 14, 15, 
16, 18, 19, 
23, 25, 27,

28, 29

2, 6, 24,
25, 26, 31

1, 3, 4, 6,
7, 8, 12,

13, 22, 23,
26, 27, 29,

30

1, 3, 5, 9, 10,
14, 15, 
23,26,
28, 31

1, 2, 5, 6, 7,
10, 16, 
21, 26,
28, 29

3, 6, 7, 9,
11, 12, 13,
18, 20, 21,
23, 25, 30,

31

4, 10, 13,
14, 17, 23,
26, 27, 31

Цибуля на ріпку 1, 5, 7,
12, 13,
15, 18,

20, 24, 25

4, 5, 6, 10,
11, 12, 13,

15, 27,
28

1, 2, 10, 
12, 13,

14, 18, 19, 
28, 29

5, 6, 11, 12,
25, 26

2, 3, 4, 6,
7, 8, 12,

17, 22, 23,
30

1, 6, 9, 10,
14, 16, 18,
19, 27, 28

5, 6, 7, 10, 
12, 14,

15, 16, 24, 
25, 26,
28, 29

3, 6, 7, 8, 10,
12, 13, 20,
21, 23, 24,

30, 31

–

Морква 1, 2, 3, 5,
7, 12, 13,

14, 15, 18,
19, 20, 24,

25

4, 6, 10,
11, 12,
14, 15,
27, 28

1, 2, 10, 11,
12, 13, 14,
18, 19, 28,

29

5, 6, 11,
12, 15,
25, 26

2, 3, 4, 6, 7,
8, 12, 13, 17,

18, 22, 23,
30

1, 6, 9, 10,
14, 15, 17,
19, 27, 28

5, 6, 7, 
10, 11,

13, 14, 16, 
24, 25,

26, 28, 29

3, 6, 7, 9, 11,
13, 20, 21,
23, 24, 30,

31

4, 6, 7, 8,
9, 10, 13,

14, 20, 23,
26, 27

Огірки 10, 11,
12, 14, 15,

17, 18,
19, 24, 25

3, 5, 6,
17, 18,
22, 27,
28, 29,

30

5, 6, 7, 10,
11, 14, 18,
19, 25, 26,

27, 29

2, 3, 4, 5,
6, 15,

16,17, 25,
26, 30, 31

1, 2, 3, 4,
6, 7,12, 13,
22, 23, 26,
27, 28, 30

1, 3, 4, 5, 9,
10, 14, 15,
23, 24, 25,
26, 28, 29,

31

1, 2, 5, 6, 7,
10, 11, 12, 13, 
14, 16, 21, 22, 
23, 25, 26, 28,

29

3, 6, 13,
18, 25, 30,

31

4, 5, 7, 9,
13, 14, 17,
18, 20, 21,
23, 26, 27,

31
Перець 10, 12,

13, 14,
15, 17,
19, 20,
24, 25

3, 4, 5,
6,17, 18,
22, 27,
29, 30

5, 6, 7, 10,
12, 13, 14,
18, 19, 23,
25, 27, 29

2, 4, 5, 6,
15, 16,
17, 24,
25, 26,
30, 31

1, 2, 3, 4,
6, 8, 12,

13, 22, 23,
26, 27, 29,

30

1, 3, 4, 5, 9,
10, 14, 15,
23, 24, 25,
27, 29, 31

1, 2, 5, 6, 7,
10, 12, 13, 
14, 16, 21, 
22, 23, 25, 
26, 28, 29

3, 6, 13,
18, 25, 30,

31

4, 10, 13,
14,17, 
23, 26,
27, 31

Петрушка
коренева

10, 15, 17,
18, 19, 20,

24, 25

3, 5, 6,
17, 18,
22, 27,
29, 30

5, 6, 7, 10,
12, 14, 15,
16, 18, 19,
23, 25, 27,

28, 29

2, 6, 24, 25,
26, 31

1, 3, 4, 6, 7,
8, 12, 13, 22,

23, 26, 27,
29, 30

1, 3, 5, 9,
10, 14, 15,
23, 26, 28,

31

1, 2, 5, 6,
 7, 10,
16, 21,
 26, 28,

29

3, 6, 7, 9,
11, 12, 13,
18, 20, 21,
23, 25, 30,

31

4, 10, 13, 14,
17, 23, 26,

27, 31

Редис і
редька

1, 5, 6, 7,
12, 13,
15, 18,
19, 20,
24, 25

3, 4, 5, 6,
17, 18,

22, 27, 28,
29, 30

1, 2, 10,
 12, 13,

14, 18, 19, 
28, 29

5, 6, 11, 12,
25, 26

2, 3, 4, 6, 8,
12, 13, 17,
18, 22, 23,

30

1, 6, 9, 
10, 14,

15, 17, 18,
19, 27, 28

5, 6, 7, 10, 
11, 12, 14, 

16, 24,
25, 26, 28, 

29

3, 6, 7, 8, 9,
11, 13, 20,
21, 22, 24,

30, 31

4, 5, 6, 7, 9,
10, 13, 14,
20, 23, 26,

27

Салат 10, 12, 13,
15, 17,

20, 24, 25,
28, 29

3, 4, 5, 6,
17, 18, 22,

27, 29,
30

5, 6, 7, 10,
12, 14, 18,
19, 23, 25,
26, 27, 28,

29

2, 3, 4, 5,
6, 24, 25,

26, 31

1, 3, 4, 6, 7,
8, 12, 13,

22, 23, 26,
27, 29, 30

1, 2, 4, 5,
10, 14, 15,
23, 25, 28,

30, 31

1, 2, 5, 6, 7, 
10,12, 13, 14, 

15, 16, 21, 
23, 24, 25, 
26, 28, 29

3, 6, 13, 18,
23, 25, 30,

31

4, 10, 13,
14, 17, 23

Буряк 1, 2, 3, 5,
7, 12, 13,

14, 15, 18,
19, 20, 24,

25

4, 6, 10,
11, 12,
14, 15,
27, 28

1, 2, 10, 
11, 12,
13, 14, 
18,19,
28, 29

5, 6, 11, 12,
15, 16, 25,

26

2, 3, 4, 6, 7,
8, 12, 13, 17,

18, 22, 23,
30

1, 6, 9, 
10, 14,

15, 17, 19, 
27, 28

5, 6, 7, 10, 
11, 13,

14, 16, 24, 
25, 26,
28, 29

3, 6, 7, 9, 11,
13, 20, 21,
23, 24, 30,

31

4, 6, 7, 8, 9,
10, 13, 14,
20, 23, 26,

27

Місяць і його фази мають неймовірний вплив на все живе в нашій природі. З давніх-давен наші предки завжди чітко слідували знаменням Місяця і не 
нехтували розташуванням зірок. Кожен день за місячним календарем володіє своєю певною силою, енергетикою і іноді може нести не тільки позитивний 
настрій, а й негативний. Тому буде не зайвим час від часу придивлятися до місячного посівного календаря і виконувати роботи в саду і на городі, відпо-
відно до визначених днів. Календар – це свого роду підказка, завдяки якій можна правильно спланувати посадку, догляд, підживлення, обробку рослин і збір 
врожаю. Також варто пам'ятати, що існують дуже несприятливі дні для робіт в саду і городі, наприклад, Повний місяць або Молодик. У ці дні краще 
приділити час собі або своїй сім'ї.

Сприятливі дні для посадки за місячним посівним календарем городника на 2020 рік:
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СІЛЬСЬКА
НОВИНА 9

Промо матеріали і статті імеджевого характеру – 5,0 грн за 1 см2

городника на 2020 рік

Вид робіт Лютий Березень Квітень Травень Червень Липень Серпень Вересень Жовтень Листопад Грудень
Підготовка 

і замочування насіння
1, 8, 20, 24, 
25, 28, 29

3, 6, 11, 13, 
17, 18, 22

3, 8, 10, 14, 
23, 30

2, 7, 11, 12, 
15, 16, 23, 
26, 30, 31 

1, 4, 8, 17, 
18, 22, 23, 

28, 30

1, 4, 14, 15, 
25, 28

3, 5, 8, 11, 
13, 14, 17, 
19, 27, 30, 

31

5, 6, 10, 13, 
17, 25, 28

1, 2, 5, 7, 9, 
11, 13, 19, 
20, 24, 25, 

28, 30 

2, 3, 7, 11, 
14, 17, 20, 
21, 25, 26, 

30

1, 5, 8, 11, 
13, 17, 19, 
22, 24, 27, 

28

Заготівля живців 1, 8, 20, 24, 
25, 28, 29

1, 4, 5, 6,  11, 
13, 17, 18, 
22, 29,  30

1, 2, 3, 4, 5, 
6, 8, 10, 14, 
23, 25, 26, 

27, 30

2, 3, 5, 6, 7, 
9, 11, 12, 15, 

16, 17, 23, 
26, 30, 31

1, 3, 4, 7, 8, 
17, 18, 22, 
23, 28, 30

1, 3, 4, 9, 10, 
14, 15, 25, 
26, 28, 31 

3, 4, 5, 8, 9, 
11, 13, 14, 
17, 18, 19, 
27, 30, 31

1, 5, 6, 10, 
13, 17, 25, 

26, 28 

1, 2, 5, 7, 9, 
11, 13, 19, 
20, 24, 25, 

28, 30

2, 3, 7, 11, 
14, 17, 20, 
21, 25, 26, 

30

1, 5, 9, 11, 
13, 17, 19, 
22, 24, 27, 

28

Щеплення дерев  12, 13, 14, 
19, 20, 26, 

27, 29

10, 12, 14, 
15, 16, 19, 
20, 21, 23, 

29, 31

3, 5, 6, 9, 11, 
12, 13, 17, 
19, 21, 25, 

26, 27

1, 4, 8, 9, 11, 
14, 17, 19, 
20, 22, 24, 

30, 31

5, 6, 7, 9, 10, 
11, 14, 16, 
19, 20, 24, 

25, 27

6, 9, 10, 14, 
15, 19, 20

3, 4, 5, 8, 9, 
11, 13, 15, 
17, 19, 27, 

30, 31

1, 5, 6, 10, 
13, 15, 16, 
17, 22, 23, 
25, 27, 28

1, 6, 7, 8, 11, 
12, 14, 19, 
20, 24, 25, 
28, 29, 30

1, 3, 4, 7, 9, 
11, 14, 16, 
17,  20, 21, 
25, 26, 30

 1, 5, 7, 8, 11, 
13,  17, 18, 
19, 22, 23, 
24, 27, 28

Обрізка гілок 
і пагонів

8, 10,  11, 
13, 16, 18, 
21, 26, 27 

1, 7, 8, 11, 
16, 19, 26, 

31

 3, 5, 6, 9, 12, 
13, 15, 23

1, 4, 8, 14, 
17, 19, 22, 

24

1, 5, 7, 9, 11, 
14, 15, 16, 
19, 20, 24, 
25, 27,  29

6, 7, 9, 10, 
14, 15, 16, 

18, 20

3, 4, 8, 9, 14, 
17, 19, 27, 

30, 31

1, 5, 6, 10, 
13, 15, 17, 
22, 23, 25, 

28

1, 2, 3, 5, 7, 
9, 11, 14, 15, 

19, 20, 24, 
25, 28, 31

2, 3, 7, 9, 10, 
11, 14, 16, 
17, 20, 21, 
25, 26, 30

1, 5, 7, 8, 11, 
13, 17, 18, 
19,  22, 23, 
24, 27, 28

Заготівля компосту 5, 8, 10, 11, 
13, 16, 18, 
21, 23, 26, 

27

1, 7, 8, 9, 11, 
13, 14, 16, 
19, 20, 22, 
24, 26, 29, 

31

3, 4, 6, 9, 12, 
14, 17, 20, 
22, 23, 25, 

27, 30

1, 4, 8, 9, 11, 
14, 17, 19, 
22, 23, 28, 

31

1, 5, 6, 7, 9, 
11, 14, 16, 
19, 20, 24, 
27, 29, 30

6, 8, 10, 14, 
15, 17, 22, 

29, 31

3, 4, 8, 9, 14, 
17, 19, 27, 

30, 31

1, 5, 6, 10, 
13, 15, 17, 
22, 23, 25, 

26, 28

1, 2, 3, 5, 7, 
11, 12, 13, 
15, 19, 20, 
24, 28, 30

1, 2, 3, 7, 8, 
11, 14, 16, 
17, 20, 22, 
24, 26, 30

1, 5, 6, 8, 11, 
13, 17, 18, 
19, 22, 24, 

27, 28

Пікіровка розсади 5, 8, 10, 11, 
13, 16, 18, 

21, 23

1, 2, 7, 8, 9, 
11, 14, 16, 
19, 20, 22, 
23, 26, 29, 

31

3, 4, 6, 9, 12, 
14, 16, 19, 
21, 23, 30

1, 4, 8, 9, 12, 
14, 17, 19, 
21, 24, 28, 

29, 31

1, 5, 6, 7, 9, 
11, 14, 16, 
19, 20, 24, 
26, 27, 29, 

30

6, 7, 8, 9, 11, 
12, 14, 16, 
19, 20, 28, 

30, 31

3, 4, 8, 9, 14, 
17, 19, 27, 

30, 31

1, 5, 6, 10, 
13, 15, 17, 
22, 23, 25, 

26, 28

1, 2, 3, 5, 7, 
9,  11, 13, 
14, 15, 19, 
20, 24, 25, 

28, 31

1, 3, 4, 7, 9, 
11, 14, 16, 
17, 20, 21, 
25, 26, 30

1, 5, 6, 7, 9, 
10, 17, 19, 
22, 24, 27, 

29

Підгортання, 
культивація, розпушу-

вання

5, 8, 10, 11, 
13, 16, 18, 
21, 23, 26, 

27

1, 2, 7, 8, 9, 
11, 12, 14, 
16, 19, 20, 
22, 24, 26, 

29, 31

3, 5, 6, 9, 11, 
12, 14, 16, 
18, 19, 20, 

23, 30

1, 4, 8, 10, 
14, 17, 19, 
21, 22, 24, 

28, 31

1, 5, 7, 9, 11, 
14, 16, 19, 
20, 24, 26, 
27, 29, 30

1, 2, 3, 7, 8, 
11, 12, 13, 
16, 18, 20, 

29, 31

3, 4, 8, 9, 14, 
17, 18, 19, 
27, 30, 31

1, 4, 5, 6, 10, 
13, 15, 16, 
17, 22, 23, 
25, 27, 28

1, 2, 3, 5, 7, 
9, 11, 13, 14, 

15, 19, 20, 
24, 25, 28, 

29, 31

1, 2, 4, 7, 9, 
11, 14, 16, 
17, 20, 21, 
25, 26, 30

1, 5, 6, 8, 11, 
13, 17, 18, 
19, 22, 23, 
24, 27, 28, 

29
Прополка 5, 8, 10, 11, 

13, 16, 18, 
21, 23, 26, 

27

1, 2, 7, 8, 9, 
11, 13, 14, 
16, 19, 21, 
22, 23, 26, 

29, 31

3, 4, 5, 6, 9, 
11, 12, 14, 
16, 18, 22, 

23, 30

 1, 4, 8, 9, 11, 
12, 14, 17, 
19, 22, 23, 
24, 28, 31

1, 5, 7, 9, 11, 
14, 16, 19, 
20, 24, 27, 

29, 30

1, 2, 3, 7, 8, 
11, 13, 16, 
20, 29, 31

3, 4, 8, 9, 14, 
17, 19, 21, 
23, 27, 30, 

31

1, 4, 5, 6, 10, 
13, 16, 17, 
22, 23, 25, 

28 

1, 3, 5, 7, 11, 
13, 15, 19, 
20, 24, 28, 

30

1, 3, 4, 7, 8, 
9, 11, 14, 15, 

17, 20, 21, 
25, 26, 30

1, 5, 7, 8, 11, 
13, 17, 18, 
19, 22, 24, 

27, 29

Боротьба з шкідниками 
та хворобами

5, 8, 10, 11, 
13, 16, 18, 
21, 23, 26, 

27

1, 2, 7, 8, 9, 
11, 13, 14, 
16, 19, 20, 
22, 23, 26, 

29, 31

3, 5, 6, 9, 11, 
12, 14, 16, 
18, 23, 30

1, 4, 8, 9, 12, 
14, 17, 18, 
19, 22, 24, 

28, 31

1, 5, 6, 7, 9, 
11, 14, 16, 
19, 20, 24, 
27, 29, 30

1, 2, 3, 7, 8, 
9, 11, 13, 16, 

18, 19, 20, 
29, 31

3, 4, 8, 9, 14, 
17, 19, 21, 
23, 27, 30, 

31

1, 5, 6, 10, 
13, 14, 17, 
22, 23, 25, 

26, 28

1, 2, 3, 5, 7, 
9, 11, 12, 14, 

15, 19, 20, 
24, 25, 28, 

31

1, 2, 4, 7, 9, 
12, 13, 14, 
16, 17, 20, 
21, 25, 26, 

30

1, 5, 7, 8, 11, 
13, 17, 18, 
19, 22, 24, 

27, 28

Полив 1, 2, 4, 5, 6, 
7, 12, 14, 15, 

18, 20, 23, 
25, 27, 29

1, 2, 4, 5, 6, 
9, 12, 13, 14, 

17, 18, 22, 
23, 24, 26, 
27, 28, 31

 1, 3, 4, 5, 7, 
8, 9, 10, 12, 
14, 18, 19, 
23, 25, 26, 
27, 28, 30

2, 3, 5, 6, 7, 
8, 9, 12, 15, 
17, 20, 22, 
25, 27, 29, 

31

у міру 
висихання 

грунту

у міру 
висихання 

грунту

у міру 
висихання 

грунту

1, 7, 9, 10, 
13, 14, 16, 
22, 23, 25, 

27, 28 

1, 2, 6, 8, 11, 
14, 19, 20, 
24, 25, 28, 

30

1, 2, 3, 7, 8, 
10, 11, 14, 
16, 17, 20, 
22, 24, 26, 

30

1, 4, 5, 7, 8, 
9, 11, 13, 17, 

19, 22, 24, 
27, 29

Внесення мінеральних 
добрив

1, 2, 3, 5, 8, 
24, 25, 26, 

28, 29

1, 2, 3, 4, 6, 
9, 25, 26, 27, 

29, 31

1, 2, 5, 6, 7, 
23, 24, 25, 
28, 29, 30

2, 3, 4, 5, 6, 
23, 25, 26, 

27, 31

1, 4, 5, 22, 
23, 24, 26, 

29, 30 

1, 3, 4, 5, 21, 
22, 25, 26, 
27, 28, 29, 

30, 31

1, 2, 20, 21, 
22, 23, 25, 
26, 28, 29, 

31

1, 18, 19, 20, 
22, 23, 24, 
25, 27, 28, 

29, 30

1, 17, 18, 19, 
21, 22, 23, 
24, 25, 27, 
28, 29, 30, 

31

16, 17, 18, 
19, 21, 22, 
23, 24, 25, 
26, 27, 29

15, 16, 17, 
19, 20, 21, 
22, 24, 25, 

27, 29

Внесення органічних 
добрив

 10, 11, 12, 
13, 14, 15, 
16, 19, 20, 

21

10, 12, 13, 
14, 15, 17, 
18, 19, 21, 

23

8, 9, 11, 13, 
14, 15, 16, 
17, 19, 20, 

21, 22

7, 8, 9, 11, 
12, 13, 14, 
15, 17, 18, 
19, 20, 21

6, 7, 9, 10, 
11, 12, 13, 
14, 16, 18, 

19, 20

6, 7, 9, 11, 
12, 13, 14, 
15, 16, 17, 

19

4, 5, 7, 8, 9, 
11, 12, 13, 
15, 16, 18, 

19

3, 4, 5, 6, 8, 
9, 11, 12, 13, 

14, 15, 16, 
17

2, 3, 4, 5, 6, 
7, 9, 11, 12, 
13, 14, 15

1, 2, 3, 5, 6, 
7, 8, 9, 11, 
13, 14, 30

1, 2, 3, 4, 5, 
6, 8, 9, 11, 
12, 13, 30, 

31

"Погані" несприятливі дні Січень Лютий Березень Квітень Травень Червень Липень Серпень Вересень Жовтень Листопад Грудень
Заборонені дні для посадки 
і пересаджування рослин у 

2020 році
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З огляду на фази Місяця, необхідно не тільки висівати насіння і висаджувати рослини, але і вносити добрива, а також доглядати за рослинами.

Варто відзначити, що в період спадного Місяця енергія 
і сила рослини йде в корінь, а в період зростаючого Міся-
ця догляд і увагу варто приділити рослинам на поверхні 
грунту. Виходячи з цього і рекомендований певний вид 
робіт, згідно місячного посівного календаря. А також не 

мало важливим залишається і той факт, що існують ро-
дючі і не родючі знаки зодіаку, наприклад, до родючих 
відносяться – Рак, Риби, Телець і Скорпіон. К не родю-
чим – Близнюки, Діва і Стрілець. Головне – пам'ятайте, 
що не тільки місячний посівний календар, а й правиль-

ний підхід, своєчасний догляд і полив стануть запорукою 
багатого і щедрого врожаю!

Матеріал підготував 
за відкритими джерелами

Іван Шкрібляк

Заборонені для посадки дні в 2020 році:
Але, на жаль, згідно фазам Місяця в природі існують і не сприятливі дні для посіву та догляду за рослинами.
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Реклама на чорно-білих редакційних сторінках коштує 6 грн – 1 см2

НОВИНА №5 (11237)

Скриньк а ерудита

Ось декілька цікавих фактів, 
які ви, можливо, не знали, про 
бурштин:

– Всередині цієї напівпро-
зорої викопної смоли можна 
знайти рештки тварин, що 
населяли Землю мільйони 
років тому.

– Найбільший у світі бур-
штин лежить в Музеї бур-
штину в Копенгагені. Коли 
його знайшли, вага буршти-
ну становила близько 80 кг. 
Шматок бурштину, якому 
приблизно 25 мільйонів ро-
ків, був знайдений у 2014-му 
році шахтарями із Західної 
Суматри. Зараз його вага – 47,5 
кг, а його розміри 57,5 x 62 x 
37 см. І все ж варто сказати, 
що таких великих шматків 
бурштину вкрай мало – за 
всю історію було знайдено 
менше ніж 10 екземплярів 
вагою понад 5 кг. 

– Існують понад 300 ко-
льорів, в які забарвлюється 
бурштин. Колір бурштину не 
завжди жовтий, червоний або 
оранжевий. Цей самоцвіт 
може бути білим, зеленим 
і блакитним. А бурштин 
блакитного кольору можна 
знайти тільки в трьох країнах 
на нашій планеті – Мексика, 
Нікарагуа і Домініканська Ре-
спубліка.

– Щоб бурштин зміг утво-
ритися, потрібні мільйони 
років і певні умови похован-
ня смоли в лісових ґрунтах. 
Велика частина смоли дерев 
хімічно нестабільна і з часом 
вона згниє замість того, щоб 
затвердіти. Щоб вийшов бур-
штин, смола повинна місти-
тися під землею при певних 
умовах – ґрунт повинен бути 
сухим і насиченим киснем, а в 
заболочених місцях, де немає 
кисню, смола дерев зберігає 
крихкість. 

Бурштин
Бурштин або янтар це не мінерал, а скам'яніла смола деяких давніх дерев, які пускали коріння 38-120 

мільйонів років тому. Його появі сприяла критична зміна рослинного покриву Землі.Через зміни клі-
мату з сухого і жаркого на помірний, з'явилося безліч нових рослин, але зникли інші види рослинності, 
включаючи цикадові, сагові, папоротеві.

– У бурштині застрягало 
безліч тварин, і навіть "перо" 
динозавра. Всередині бурш-
тинових осколків можна по-
мітити комах. Оскільки ян-
тарна смола має властивість 
муміфікувати, всі "жертви", що 
застигли в смолі мільйони ро-
ків тому, збереглися у своєму 
первозданному вигляді. Також 
всередині бурштину можна 
виявити жаб, ящірок, пір'я 
птахів, зміїну шкіру, кістки 
тварин, а також безліч рослин. 
Варто відзначити, що всі тва-
рини та рослини, що застря-
гли в бурштині, називаються 
інклюзами. Такий бурштин 
набагато дорожчий, ніж зви-
чайний – його вартість може 
доходити до 20 000 доларів.

– Серед найдорожчого бур-
штину можна виділити три: 
один, в якому збереглася ціла 
жаба, один з 7-сантиметро-
вим хамелеоном, та один з 
10-сантиметровою ящіркою. 
Вартість кожного становить 
кілька десятків тисяч доларів.

– Завдяки своїй власти-
вості муміфікувати комах і 
тварин, палеонтологи змогли 
відтворити життя на Землі в 
її ранніх стадіях. Вони також 
знайшли понад 1 000 вимерлих 

видів комах.
– Найбільші в світі схови-

ща бурштину розташовані в 
Балтійському регіоні. Згідно 
з доповіддю Лондонського 
королівського товариства з 
розвитку знань про природу, 
понад 105 тонн балтійсько-
го бурштину було видобуто 
у північній Європі, у місцях, 
де в палеогеновому періоді 
знаходились ліси. 

– Стародавні єгиптяни ду-
же любили бурштин. Безліч 
свідчень вказують на те, що в 
єгипетських гробницях, по-
будованих 3200 років до н. е., 
збереглися частини буршти-
ну. Деякі вчені вважають, що 
бурштин був використаний 
як символ сліз бога Ра. Вва-
жається, що цей бурштин був 
утворений на балтійському 
узбережжі за тисячі кілометрів 
від гробниць. Бурштин також 
прикрашав корону єгипет-
ського фараона Тутанхамона.

– Люди використовували 
бурштин для створення при-
крас ще в 11 000 році до н. е. 
Кілька тисячоліть тому люди 
вже могли обробляти бурштин 
і робити з нього прикраси. 
Про це говорять археологічні 
розкопки в Англії.

– Велика частина бурштину 
на планеті має вік не менше 
90 мільйонів років, але є і 
неймовірно старі зразки. У 
2009 – му році у вугільній 
шахті в штаті Іллінойс вчені 
знайшли шматок бурштину, 
якому 320 мільйонів років. 
За структурою він нічим не 
відрізнявся від "молодого" 
бурштину.

– Особливу цінність має 
бурштин, видобутий на 
шахтах Мексики, Нікарагуа 
і Домініканської Республіки, 
тому що в ньому набагато ча-
стіше трапляються інклюзи 
(комахи, рослини, рибки або 
частини тварин, які застрягли 
в бурштині).

– Вишневий бурштин був 
особливо популярний у Китаї 
та Японії, особливо серед чле-
нів імператорської родини. А в 
Стародавньому Римі цінували 
прозорий бурштин червону-
ватого відтінку. У східних кра-
їнах великою популярністю 
користувався прозоро-жовтий 
янтар з зеленим відтінком, а 
також хмарний бурштин, який 
має молочно-білий відтінок. 

– На Гаїті був знайдений 
уламок "сонячного каменю", 
всередині якого зберігся древ-
ній павук. Згідно з вченими, 
які вивчали цей бурштин 
протягом 2-х років, знайде-
на 4-сантиметрова комаха що 
мешкала на території ниніш-
нього Гаїті 120 мільйонів років 
тому. Дивно, але вік бурштину 
був визначений завдяки крові 
павука.

– Щоб відрізнити справж-
ній бурштин від підробки, 
потрібно всього лише зану-
рити предмет  в солону воду. 
Натуральний бурштин, зану-
рений у склянку з водою з 2-3 
ст. ложками солі, спливе, а 
підробка піде на дно.

Запорізька Січ була одним 
із найважливіших осередків 
українського нереєстрового 
козацтва упродовж другої 
половини XVI-кінця XVIII сто-
ліття. Внесок козаків у наці-
онально-визвольну боротьбу 
нашого народу – величезний, 
а історія війська – цікава та 
різноманітна. Тож давайте 
пригадаємо найяскравіші 
історичні довідки про добу 
Запорізької Січі!

Важливі віхи існування Січі
1551-1556 роки – дата виник-

нення найпершої з Запорізьких 
Січей (Хортицька Січ). Вона 
була розташована на території 
острову Мала Хортиця (нині 
м. Запоріжжя). Засновником 
Січі вважають Дмитра Вишне-
вецького. Загалом, історикам 
відомо про існування 8 січей: 
Хортицької, Томаківської, Ба-
завлуцької, Микитинської, 
Чортомлицької, Кам’янської, 
Олешківської та Нової. 

1557 р – татарський погром 
Хортицької Січі, після якого 
осередком козацтва стає острів 
Томаківка.

1572 рік – утворення реєст-
рового козацтва.

1591-1593 – козацько-се-
лянське повстання на чолі з 
Косинським. Подія слугува-
ла початком низки повстань 
реєстрового та нереєстрового 
козацтва в різні роки. Зокрема, 
ідеться про повстання під про-

Козаки та Запорізька Січ

водом Наливайка (1594-1596 
рр), Тараса Трясила (1625 р.), 
Павла Бута та інших.

1648 р – початок національ-
но-визвольної війни під про-
водом Богдана Хмельницького. 
У ході війни козаки здобули 
перемогу над польським вій-
ськом під Жовтими Водами, 
Корсунем та Пилявцями. У на-
ступному, 1649 році, воєнні дії 
було завершено підписанням 
Зборівського мирного договору.

1654 – Переяславська рада (у 
січні), березень – підписання 
Березневих статей між старши-
ною козацтва та московським 
урядом.

1687, 1689 – спільні походи 
козаків та московського війська 
на Крим.

1708 – зруйнування Менши-
ковим гетьманської столиці – 
міста Батурина.

1709 – зруйнування військом 
російським Запорізької Січі.

1775 – остаточна ліквідація 
Січі.

Звичаї та соціальний устрій 
українського козацтва

Безперечно, військова слава 
українських козаків – не єди-
ний їхній здобуток. Існування 
Запорізької Січі тісно пов’яза-
не з особливим менталітетом, 
виникненням характерних 
звичаїв та традицій, які віді-
грали вагому роль в українській 
культурі.

Закони на Січі. Попри безліч 
міфів, тут домінували суворість 
та дисципліна. Вбивство побра-
тима каралося смертю. Така ж 
доля чекала того, хто посягне 
на чуже майно. Курені коза-
ків були постійно відкритими: 
сюди міг зайти будь-який по-
дорожній, щоби відпочити та 

попоїсти. Щоправда, виносити 
будь-що із куреня назовні було 
суворо заборонено.

Релігійні вірування. Запо-
різькі козаки вважали своїм 
обов’язком брати участь у 
християнських обрядах на 
найбільші свята: Покрову, 
Різдво, Водохрещення та інші, 
а також вшановували тради-
ції церковного поминання 
полеглих у бою. Окрім того, 
мешканці Січі зберігали й деякі 
язичницькі ритуали. Зокрема, 
вважалося, що козаки наділені 
знаннями стародавніх волхвів. 
Про них було безліч переказів 
та легенд: "їх ні вогонь, ні вода, 
ні шабля не брали…" 

Бойові традиції. Окрім тради-
ційних бойових навичок, козаки 
володіли тактикою ведення бою 
на воді. Для морських походів 
використовували човни-чайки. 
Дослідники вважають, що деякі 
бойові прийоми козаки вправно 
запозичали в інших народів. 
Це було можливим завдяки 
частим походам, знайомству 
з іншими культурами.

Ставлення до алкоголю. 
Народні перекази свідчать, що 
козаки не цуралися спиртних 
напоїв. Проте, у походах усе 
було зовсім навпаки: вживати 
алкоголь – суворо заборонено. 
Порушення цього правила ча-
сто прирівнювалося до зради 
побратимів та каралося дуже 
суворо. 

– Батько виховував юного Богдана дуже суворо: зму-
шував багато часу займатися не лише навчанням, а й 
вивченням військової справи. У дитинстві, хлопчик 
вправлявся в змаганнях на дерев’яних шаблях зі своїм 
батьком, а згодом – і на справжніх. Це загартувало май-
бутнього гетьмана та наклало відбиток на його характер 
та подальше життя. 

– Друге ім’я, яке отримав Хмельницький при хрещен-
ні – Зиновій. У повсякденному житті, гетьман ним не 
користувався.

– Богдан був дуже освіченою людиною: знав латин-
ську, французьку та турецьку мови. Попри те, що освіту 
Хмельницький здобув у єзуїтському навчальному закладі, 
майбутній гетьман залишався вірним православ’ю.

– Є теорія про польське походження родини Хмель-
ницьких, проте її не підтримують українські історики. 
Мати ж Богдана походила з українського козацького роду 
(це підтверджується архівними документами).

– Зовнішність гетьмана цілком відповідала його загар-
тованому, суворому характеру. Богдан Хмельницький був 
широкоплечим, мав міцну статуру та зріст приблизно 
185 сантиметрів.

– За свідченнями історика Г. Ярової, Хмельницький 
ніколи не розлучався із шаблею: носив її із собою навіть 
у повсякденному житті. Зовсім нетиповим було й те, 
що гетьман любив пити міцну каву: напій, який не був 
популярним, у той час, на українських землях.

– Спочатку, Богдан Хмельницький прихильно ставився 
до Речі Посполитої, поважав владу короля. Та один випа-
док змінив це: підстароста Чаплинський розгромив його 
родинний хутір. Звернувшись по допомогу до короля, 
Богдан отримав лише "право обороняти власні землі". 
Це стало передумовою до повстання.

– У дипломатичній діяльності, Хмельницький оби-
рав між Швецією, Кримським ханством, Туреччиною та 
Москвою. Зупинив свій вибір на останній. Згодом, таке 
рішення засуджували українські націоналістичні кола.

– Сучасники називали Богдана людиною суворою: на-
віть побратими ставилися до нього з певним острахом. 
Цікавим є й той факт, що під час різноманітних пере-
мовин із ворожою стороною Хмельницький міг навіть 
вдавати божевілля, щоби збити з пантелику та нагнати 
страх. Гетьман видавав неприродні звуки, вигукував 
дивні фрази, крутив головою.

– Хмельницький був, свого роду, психологом. Він завж-
ди влучно вів переговори, вмів вгадувати та зчитувати 
емоції співрозмовника. Такі навички не раз ставали в 
пригоді під час дипломатичної діяльності. 

Матеріал підготував 
за відкритими джерелами

Іван Шкрібляк

Богдан Хмельницький: 
цікаві факти 

про легендарного гетьмана
Ім’я Богдана Хмельницького є знаковим в українській 

історії. На честь гетьмана назвали один з обласних 
центрів, а також – перейменували площі, вулиці 
та проспекти в багатьох містах України. Знають 
про Хмельницького й закордоном: йому присвятив 
есе французький письменник Проспер Меріме. Тож 
давайте й ми спробуємо з’ясувати, яким був та чим 
жив український гетьман Богдан Хмельницький.
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Ваше здоров'я
Чому з’являється неприємний запах від ніг, 

та як його позбутися

Як усунути неприємний 
запах від ніг

Позбавите бактерій про-
житку. Мийте ноги. Але не 
просто мийте, як звикло це 
робити більшість з нас, а мийте 
ретельно. Щовечора мийте ноги 
з антибактеріальним милом. Але 
не руками, а мочалкою, щіткою 
або спеціальним каменем для 
видалення відмерлих частинок 
шкіри. Головним тут є позбав-
лення від бактерій і їх їжі – су-
хих лусочок шкіри. І не забудьте 
гарненько промивати ділянки 
між пальцями ніг.

Витирайте ноги насухо. 
Після того, як ви дуже добре 
вимили ноги, треба їх витерти. І 
обов'язково насухо. Адже волога, 
неважливо піт це чи просто вода, 
створює в буквальному сенсі рай 
для розмноження величезної 
кількості видів бактерій. Мож-
на, до речі, замість того, щоб 10 
хвилин терти ноги рушником, 
скористатися феном, включивши 
його на саму малу потужність.

Продезінфікуйте ноги засо-
бом для рук. А чому б і ні? Якщо 
засіб прекрасно справляється зі 
своїм завданням на руках, чому 
б не застосувати його і для ніг? 
Дезінфікуючий засіб допоможе 
вбити різні мікроби на ваших 
ступнях і придушити зростання 
бактерій.

Стане в нагоді і дезодо-
рант-антиперспірант. За-
звичай ми їх використовуємо 
для інших частин тіла. Але, якщо 

Якщо ви страждаєте від надмірної пітливості ніг, то неприємний запах з вашого взуття може стати 
справжнім кошмаром для оточуючих. Як ми знаємо з уроків біології, у всіх ссавців є спеціальні залози, 
які беруть участь у терморегуляції тіла. Це потові залози. У шкірному покриві людини розташовано 
понад 2 мільйонів потових залоз. Розташовані ці залози вкрай нерівномірно. І велика їх частина зна-
ходиться в шкірі долонь і на підошвах ніг. Сам по собі секрет потових залоз або просто піт зазвичай 
запаху не має. Неприємний запах поту – це результат життєдіяльності бактерій, які дуже швидко 
розмножуються в теплій і вологому середовищі (в даному випадку в черевиках і між пальцями ніг).

ваші ноги страждають підвище-
ною пітливістю, чому б не вико-
ристовувати дезодорант і для них. 
Невеликий нюанс: для ніг краще 
придбати власний дезодорант. 
Якщо це спрей, то перед тим як 
надягти шкарпетки і взуття, на-
прискайте всю поверхню ступні. 
Якщо це твердий дезодорант, то 
краще втирати його в поверхню 
шкіри ступні й між пальцями 
як звичайний крем.

Носіть правильне взуття. 
Взимку, коли немає можливо-
сті максимально відкрити ногу, 
носіть взуття і шкарпетки з на-
туральних матеріалів. Взуття 
бажано шкіряне і обов'язково 
на натуральному хутрі. Шкар-
петки – вовняні і бавовняні. 
Влітку взуття повинне дозво-
ляти ногам дихати. Для жінок 
прекрасно підійдуть босоніжки, 
а для чоловіків – туфлі з сіточкою 

або сандалі. Не носіть взуття з 
гуми або на гумовій підошві.

Підсушуйте ноги і взуття 
тальком. Тальк, кукурудзяний 
(картопляний) крохмаль або ди-
тяча присипка добре підсушують 
шкіру ніг і внутрішню поверхню 
взуття. Немає надлишків воло-
ги – немає шкідливих бактерій.

Сода, сіль і оцет – для того, 
щоб бактеріям життя медом не 
здавалася. Створіть для бактерій 
нестерпні умови існування.

Робіть содові протирання: в 
склянці гарячої води розчиніть 
одну чайну ложку соди (звичай-
ної харчової). Цим розчином за 
допомогою ватного тампона 
протирайте ступні і області між 
пальцями ніг вранці і ввечері.

Робіть оцтові ванночки: 1 літр 
столового 9% оцту потрібно 
нагріти до такої максимальної 
температури, яку ви зможете 

витерпіти. Підігрітий оцет ви-
лити в тазик. Таз повинен бути 
такого діаметру, щоб і дві ступні 
влазило, і покривало їх цілком. 
Поставити ноги в таз і тримати 
близько 20 хвилин. Після оцтової 
ванночки слід відтерти пемзою 
всю відлущені шкіру на ступ-
нях, а потім сполоснути і насухо 
витерти ноги. Взуття, яке вже 
встигло просочитися неприєм-
ним запахом, зсередини теж об-
робляється 9% розчином оцту. 
Після кількох таких процедур 
неприємний запах зникне.

Кілька разів в день обмивай-
те ноги холодною підсоленою 
(півсклянки солі на літр води) 
водою.

Робіть контрастні ванноч-
ки. Якщо вам ніколи возитися з 
різними розчинами, або немає 
під рукою потрібного інгреді-
єнта, або вам просто-напросто 
лінь, то поробіть для ніг звичайні 
контрастні ванночки. Вони до-
поможуть зменшити потік крові 
до ніг і, як наслідок, зменшити 
їх пітливість.

Ну, і наостанок. Лікарські за-
соби – важка артилерія проти 
пітливості ніг. Якщо вже зовсім 
нічого з вищепереліченого вам 
не допомогло, то доведеться ви-
користовувати лікарські засоби. 
Добре зарекомендували себе такі 
ліки як Теймурова паста, Фор-
мідрон і Дрісол. Хоча насамперед 
треба звернутися до дерматолога. 
Він вже точно знає, як позбутися 
неприємного запаху ніг.

Отже, до вашої уваги десять причин, що, маємо надію, 
вмотивують вас займатись спортом:

1. Спорт уповільнює процес старіння! Запитуєте, яким 
чином? Все просто – за рахунок покращення роботи серця 
і нормалізації кров'яного тиску, в результаті чого поліпшу-
ється здоров'я.

2. Омолодження шкіри. Дівчата, зверніть особливу увагу! 
При заняттях спортом організм отримує більше кисню, ніж 
при сидячому і малорухомому способі життя. А чим більше 
кисню, тим активніше кровообіг. Тому приплив свіжої крові 
безпосередньо покращує стан шкіри і сповільнює процес 
утворення зморшок.

3. Схуднення та підтримка необхідної ваги тіла. Займаю-
чись спортивними вправами, можна  контролювати апетит 
завдяки тому, що збільшується кількість ендорфінів, які 
виділяє мозок в таких ситуаціях. Ендорфіни запобігають 
передчасному виникненню почуття голоду, допоки організму 
не потрібна буде справжня «підзарядка».

4. Заняття спортом допомагають зняти нервову напругу. 
Виконуючи чергову фізичну вправу, можна звільнитися від 
зайвого адреналіну, одної з головних фізіологічних причин 
роздратованості, яка тягне за собою стрес. Погодьтесь, щоб 
мати сили на активне життя, необхідно не лише добре ви-
глядати  ззовні, але й підтримувати гармонію та рівновагу 
зсередини.

5. Відмінний фізичний стан організму. Обов’язково по-
трібно підкреслити прекрасну фізичну форму, якої досягають 
в процесі регулярних спортивних занять. М'язи підтягуються, 
об'єми зменшуються, форми тіла стають привабливішими. 
Невже це не привід для того, щоб встати трошки раніше і 
зробити хоча б 10-хвилинну зарядку?

7. Розширення кола знайомих. Відвідуючи тренажер-
ні зали, танцювальні групи та фітнес-центри, ви знайдете 
багато нових знайомих та друзів, розширите свій кругозір, 
що є дуже вагомим пунктом у довгому списку «плюсів» 
заняття спортом.

8. Стабільність гормональних показників організму. 
Регулярні заняття фітнесом, ранкові пробіжки, хореографія 
значно покращують  гормональний фон. Сьогодення по-
казує, що гормональний дисбаланс – це одна з актуальних 
та поширених проблем серед молоді, а особливо жінок, що 
часто позбавляє щастя материнства. Три заняття фізични-
ми вправами в тиждень – і можна значно зменшити ризик 
дисбалансу гормонів.

9. Боротьба зі шкідливими звичками. Займаючись спор-
том, легше відмовитися від шкідливих звичок, а особливо 
паління. Вправи добре стимулюють обмін речовин. Відомо, 
що спортсмени, які кинули палити, простіше справляються 
з великими навантаженнями, оскільки у них покращується 
постачання тканин киснем, яке, звичайно ж, ускладнюється, 
коли людина палить.

10. Прекрасний настрій і як результат – підвищення 
ефективності занять. Найголовніше – люди, які займаються 
спортом задля свого фізичного здоров’я та гарного настрою 
свідомо, а не тому, що хтось розповів, як це корисно чи мод-
но в наш час, підвищують результативність занять вдвічі!

Тож, якщо ви досі роздумуєте, чи починати займатися 
спортом, але вам постійно щось заважає, сподіваємось, ми 
змогли вмотивувати вас до цього важливого кроку, адже 
ми бажаємо вам бути здоровими, бадьорими і прожити 
довге та щасливе життя!

Матеріал підготував 
за відкритими джерелами

Іван Шкрібляк

10 причин 
займатися спортом

В умовах сучасного світу, коли більшість людей, в 
силу роду їх занять, ведуть сидячий та малорухомий 
спосіб життя, необхідно виділяти час на заняття 
спортом, щоб елементарно підтримувати себе в 
тонусі. Під заняттям спортом, у даній статі, ми 
маємо на увазі  не спорт, яким займаються профе-
сійні спортсмени, а різного роду фізичну активність: 
тренування в спортзалі, пробіжки на свіжому по-
вітрі, танці, плавання, фітнес та ін.

Якими є симптоми атопіч-
ного дерматиту?

До основних симптомів 
атопічного дерматиту відно-
сяться:

– сильний свербіж,  що часто 
посилюється вночі;

– почервоніння деяких ділянок 
шкіри, діатез;

– вузликові висипання;
– тріщини в районах почер-

воніння;
– гнійничкові ураження шкіри.
Захворювання шкіри у немов-

лят  найчастіше локалізується на 
обличчі, але може захоплювати 
й інші ділянки тіла – волосисту 
частину голови, шию, сідниці. 
Часто з’являються себорейні 
лусочки та жовті кірки в ра-
йоні брів та вух, почервоніння 
на щоках, що супроводжується 
сухістю шкіри та тріщинами.

У старших дітей та підлітків 
екзема найчастіше з’являється 
в складках шкіри навколо колін 
та ліктів. О холодній порі року 
хвороба може вразити шкіру 
навколо рота, очей та на шиї. Під 
час нападу шкіра стає червоною 
та сухою, а іноді сочиться виді-
леннями. Вона також дуже свер-
бить і на інфікованих ділянках 
стає щільніше. Свербіння може 
призводити до порушень сну. 
В цілому шкіра стає сухою. Ця 
виняткова сухість, спричинена 
генетичними змінами захисної 
функції шкіри, призводить до 

Дерматитні неприємності
Екзема, або атопічний дерматит у дітей – дуже поширене хронічне та рецидивуюче захворювання 

шкіри, яке характеризується запаленням. Що спричиняє появу атопічного дерматиту? Генетична схиль-
ність до алергічних реакцій на навколишні чинники. Він також може бути пов'язаний з бронхіальною 
астмою або алергічним ринітом. Як правило, такі діти мають й інші алергічні прояви: поліноз, харчову 
алергію, алергійний кон’юктивіт. Часто екзему супроводжуєть захворювання шлунково-кишкового 
тракту. Для атопічного дерматиту характерний циклічний перебіг: періоди запалення чергуються 
з періодами реміссії і навпаки.

свербіння, печії, розчухування. 
Додаткове інфікування враженої 
шкіри може спричинити інші 
ускладнення. Неспокійний сон 
дитини призводить до втрати 
ваги, нервового збудження, на-
віть психічних розладів.

Що рекомендують дерма-
тологи?

Призначення кремів з дермо-
кортикоїдами, які є незамінними 
для лікування атопічного дер-
матиту при хронічних і гострих 
проявах. Важливо полегшити 
життя дітям, які страждають на 
цю хронічну хворобу. Ці ефек-
тивні креми потрібно наноси-
ти до повного зникнення всіх 
симптомів (протягом декількох 
днів). Крім того, для регулярного 
зволоження сухої шкіри у дитини  
рекомендуються пом'якшувальні 
креми, які допомагають змен-

шити кількість нападів.
Креми з дермокортикоїдами 

не використовують для профі-
лактики. Зволожуючі ж креми 
варто застосовувати постійно 
на будь-якій стадії захворюван-
ня. Усі засоби мають нейтраль-
ний рН, пом’якшують шкіру та 
зменшують свербіння.  Таке 
лікування допоможе не тіль-
ки змінити перебіг хвороби, а 
й знизити ступінь її загострен-
ня та контролювати її протягом 
тривалого часу.

Порада для батьків юних 
пацієнтів:

Важливо уяснити батькам 
природу алергічного дермати-
ту, який ускладнює життя дітям 
та їх сім'ям.

Зазначені засоби є ефек-
тивними при пригніченні 
приступів, вони знижують їх 

частоту. Ці засоби не можуть 
вилікувати хворобу повністю, 
але вона може сама зникнути 
через декілька років. Пацієнтам 
бажано використовувати м'які 
очищуючі засоби та регулярно 
зволожувати шкіру за допомогою 
пом'якшуючих кремів, спеціаль-
но розроблених для подолан-
ня симптомів дитячої екземи. 
Дуже корисні лікувальні ванни 
з додаванням пом’якшуючих та 
заспокоюючих препаратів.

Полегшити прояви атопічно-
го дерматиту і зробити жит-
тя дитини більш комфортним 
допоможуть також:

– дотримання спеціальної зба-
лансованої гіпоалергенної дієти;

– підтримання рівної темпера-
тури та рівня вологості повітря 
у приміщенні, щоб запобігати 
неконтрольованому потовиді-
ленню та подразненню шкіри;

– максимальне обмеження кон-
такту дитини з засобами побу-
тової хімії;

– використання тільки гіпо-
аллергенних гігієнічних і косме-
тичних препаратів, що не містять 
гліцерину та спирту;

– придбання дитячого одягу 
тільки з натуральної бавовни;

– прання без використання 
ополіскувачів, підкрохмалюва-
чів тощо;

– створення спокійної домаш-
ньої обстановки для запобігання 
стресовим станам у дитини.
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TV програми

UA: ПЕРШИЙ
07.00 08.00 09.00 21.00 
Новини
09.30 Щоденник Національ-
ного відбору учасника від 
України на Міжнародний 
пісенний конкурс "Євроба-
чення-2020"
09.35 Національний відбір 
учасника від України на 
Міжнародний пісенний кон-
курс "Євробачення-2020"
12.45 15.05 00.00 Телепродаж
13.00 Х/ф "Святий Пилип. Я 
вибираю рай" 2 с.
15.25 #ВУКРАЇНІ
15.55 "На схід" 16+
17.00 Т/с "Епоха честі"
19.55 Д/ц "Світ дикої при-
роди"
21.25 Розважальна програма 
з Майклом Щуром 16+
22.00 Х/ф "Солдат Джанет" 
ІНТЕР
07.45 Х/ф "Як посварився 
Іван Іванович з Іваном 
Никифоровичем"
09.00 "Готуємо разом"
10.00 "Орел і решка. Дива 
світу"
12.00 "Орел і решка. Переза-
вантаження"
13.00 Х/ф "Чого хоче 
Жульетт" 16+
15.00 Т/с "Мене звати Мелек" 
18.00 Х/ф "Останній діамант" 
20.00 "Подробиці"
20.30 Х/ф "Таємниця в їхніх 
очах" 16+
22.35 Х/ф "Найкраща про-
позиція"
1+1
06.00 Мультфільм
06.25 07.10 "Життя відомих 
людей"
08.00 "Сніданок. Вихідний"
09.00 "Лото-Забава"
09.45 11.00 "Світ навиворіт 
11: Китай"
12.00 Т/с "Найгірша подруга" 
19.30 05.00 "ТСН-Тиждень"
21.00 "Голос країни 10"
23.30 Х/ф "Бумеранг"
01.30 "Жіночий квартал 
2019"

UA: ПЕРШИЙ
06.30 07.00 08.00 09.00 09.25 
13.00 15.00 18.00 21.00 23.10 
02.00 03.35 05.00 Новини
06.35 07.10 08.10 09.10 До-
брого ранку Країно!
09.30 Т/с "Домашні вогнища" 
12+
11.15 Д/ц "Аромати Півден-
ної Африки"
11.45 14.10 00.00 Телепродаж
12.00 Д/ц "Аромати Шот-
ландії"
13.10 05.25 #ВУКРАЇНІ
13.40 Бюджетники
14.25 Д/ц "Аромати Чилі"
15.10 UA:Фольк
16.15 Д/ц "Боротьба за 
виживання"
17.25 Перша шпальта
18.20 02.40 Тема дня
19.20 Д/ц "Дикі тварини"
19.55 Д/ц "Тваринна зброя"
21.30 23.40 02.25 UA:Спорт
21.45 Розважальна програма 
з Майклом Щуром
22.15 Т/с "Епоха честі"
ІНТЕР
05.25 22.05 "Слідство вели... з 
Леонідом Каневським"
07.00 08.00 09.00 12.00 17.40 
Новини
07.10 08.10 "Ранок з Інтером"
09.20 18.00 19.00 01.40 Ток-
шоу "Стосується кожного"
11.15 12.25 Х/ф "Кохання з 
перешкодами" 16+
14.00 Х/ф "Прогулянка по 
Банкоку" 12+
15.50 "Чекай на мене. 
Україна"
20.00 02.25 "Подробиці"
21.00 "Речдок. Особливий 
випадок. Луна війни"
23.50 Т/с "Спокуса" 12+
03.10 "Щоденник вагітної"
04.55 "Top Shop"
1+1
06.30 07.10 08.10 09.10 "Сні-
данок з 1+1"
07.00 08.00 09.00 12.00 16.45 
19.30 05.20 ТСН: "Телевізійна 
служба новин"
09.25 "Життя відомих людей 
2020"
10.20 "Життя відомих людей"
11.15 12.20 "Міняю жінку"
13.20 14.40 "Світ навиворіт - 
8: Непал"
15.40 Т/с "Величне століття. 
Роксолана"
17.10 Т/с "Мама" (12+)
20.45 21.45 Т/с "Найгірша 
подруга" (12+)
22.45 "Гроші 2020"
00.00 "Дубінізми"
00.20 "Голос країни 10"

UA: ПЕРШИЙ
06.00 М/с "Книга джунглів"
06.30 07.00 08.00 09.00 09.25 
13.00 15.00 18.00 21.00 23.10 
02.00 03.35 05.00 Новини
06.35 07.10 08.10 09.10 До-
брого ранку Країно!
09.30 Т/с "Домашні вогнища" 
12+
11.15 16.15 Тема дня. 
Спецвипуск
12.10 14.10 00.00 Телепродаж
12.25 Д/ц "Аромати Шот-
ландії"
13.10 Сильна доля
14.25 Д/ц "Аромати Перу"
15.10 Бюджетники
15.45 05.25 #ВУКРАЇНІ
17.25 Схеми. Корупція в 
деталях
18.20 02.40 Тема дня
19.20 Д/ц "Дикі тварини"
19.55 Д/ц "Тваринна зброя"
21.30 23.40 02.25 UA:Спорт
21.45 Наші гроші
22.15 Т/с "Епоха честі"
04.05 UA:Фольк. Спогади
ІНТЕР
07.10 08.10 09.20 "Ранок з 
Інтером"
10.00 "Корисна програма"
11.05 Т/с "Мене звати Мелек" 
12+
12.25 Х/ф "Наречений на-
прокат" 16+
14.45 15.40 "Речдок"
16.30 "Речдок. Особливий 
випадок"
18.00 19.00 01.30 02.15 Ток-
шоу "Стосується кожного"
20.00 "Подробиці"
21.00 "Речдок. Особливий 
випадок. Луна війни"
23.50 Т/с "Спокуса" 12+
03.00 Подробиці
03.45 "Щоденник вагітної"
05.00 "Top Shop"
1+1
06.30 07.10 08.10 09.10 "Сні-
данок з 1+1"
07.00 08.00 09.00 12.00 16.45 
19.30 05.25 ТСН: "Телевізійна 
служба новин"
09.25 "Життя відомих людей 
10.20 "Життя відомих людей"
11.15 12.20 "Міняю жінку"
13.20 14.25 "Світ навиворіт - 
8: Непал"
15.30 Т/с "Величне століття. 
Роксолана"
17.10 Т/с "Мама "
20.45 21.45 Т/с "Найгірша 
подруга" (12+)
22.45 00.35 "Одруження 
наосліп"
02.10 Т/с "Наші пані у Вар-
шаві. Нові пригоди" (12+)

UA: ПЕРШИЙ
06.00 М/с "Книга джунглів"
06.30 07.00 08.00 09.00 09.25 
13.00 15.00 18.00 21.00 23.10 
02.00 03.35 05.00 Новини
06.35 07.10 08.10 09.10 До-
брого ранку Країно!
09.30 Т/с "Домашні вогнища" 
12+
11.15 Д/ц "Аромати Півден-
ної Африки"
11.45 14.10 00.00 Телепродаж
12.00 Д/ц "Аромати Шот-
ландії"
13.10 Енеїда
14.25 Д/ц "Аромати Перу"
15.10 Сильна доля
16.15 Д/ц "Боротьба за 
виживання"
17.25 Наші гроші
18.20 02.40 Тема дня
19.20 Д/ц "Дикі тварини"
19.55 Д/ц "Тваринна зброя"
21.30 23.40 02.25 UA:Спорт
21.45 Бюджетники
22.15 Т/с "Епоха честі"
04.05 UA:Фольк. Спогади
ІНТЕР
07.00 08.00 09.00 12.00 17.40 
Новини
07.10 08.10 09.20 "Ранок з 
Інтером"
10.00 "Корисна програма"
11.05 Т/с "Мене звати Мелек" 
12+
12.25 Х/ф "Римські пригоди" 
16+
14.45 15.40 "Речдок"
16.35 "Речдок. Особливий 
випадок"
18.00 19.00 01.30 Ток-шоу 
"Стосується кожного"
20.00 03.00 "Подробиці"
21.00 "Речдок. Особливий 
випадок. Луна війни"
23.45 Т/с "Спокуса" 12+
03.45 "Щоденник вагітної"
1+1
06.30 07.10 08.10 09.10 "Сні-
данок з 1+1"
07.00 08.00 09.00 12.00 16.45 
19.30 05.25 ТСН: "Телевізійна 
служба новин"
09.25 "Життя відомих людей 
10.20 "Життя відомих людей"
11.15 12.20 "Міняю жінку"
13.20 14.25 "Світ навиворіт - 
8: Непал"
15.30 Т/с "Величне століття. 
Роксолана"
17.10 Т/с "Мама" (12+)
20.45 21.45 Т/с "Найгірша 
подруга" (12+)
22.45 23.45 "Світ навиворіт 
11: Китай"
01.00 Т/с "Наші пані у Вар-
шаві. Нові пригоди" (12+)

UA: ПЕРШИЙ
06.00 М/с "Книга джунглів"
06.30 07.00 08.00 09.00 09.25 
13.00 15.00 18.00 21.00 23.10 
02.00 03.35 05.00 Новини
06.35 07.10 08.10 09.10 До-
брого ранку Країно!
09.30 Т/с "Домашні вогнища" 
12+
11.15 Д/ц "Аромати Півден-
ної Африки"
11.45 14.10 00.00 Телепродаж
12.00 Д/ц "Аромати Шот-
ландії"
12.30 Д/ц "Аромати Іспанії"
13.10 UA:Фольк. Спогади
14.25 Д/ц "Аромати Перу"
15.10 Енеїда
16.15 Д/ц "Боротьба за 
виживання"
17.25 02.40 05.25 #ВУКРАЇНІ
18.25 Суспільно-політичне 
ток-шоу "Зворотний відлік"
21.30 23.40 02.25 UA:Спорт
21.45 Схеми. Корупція в 
деталях
22.15 Т/с "Епоха честі"
ІНТЕР
07.10 08.10 09.20 "Ранок з 
Інтером"
10.00 "Корисна програма"
11.05 12.25 Т/с "Мене звати 
Мелек" 12+
12.55 Х/ф "Прикинься моїм 
хлопцем" 16+
14.45 15.40 "Речдок"
16.35 "Речдок. Особливий 
випадок"
18.00 19.00 01.35 Ток-шоу 
"Стосується кожного"
20.00 03.05 "Подробиці"
21.00 "Речдок. Особливий 
випадок. Луна війни"
23.50 Т/с "Спокуса" 12+ 
Заключна серія
03.50 "Щоденник вагітної"
05.05 "Top Shop"
1+1
06.30 07.10 08.10 09.10 "Сні-
данок з 1+1"
07.00 08.00 09.00 12.00 16.45 
19.30 05.35 ТСН: "Телевізійна 
служба новин"
09.25 "Життя відомих людей 
2020"
10.20 "Життя відомих людей"
11.15 12.20 "Міняю жінку"
13.25 14.25 "Світ навиворіт - 
8: Непал"
15.30 Т/с "Величне століття. 
Роксолана"
17.10 Т/с "Мама" (12+)
20.45 21.40 Т/с "Найгірша 
подруга" (12+)
22.30 "Право на владу 2020"
00.45 "Гроші 2020"
01.50 "Ігри приколів"

UA: ПЕРШИЙ
11.15 Д/ц "Аромати Півден-
ної Африки"
11.45 14.10 00.00 Телепродаж
12.00 Д/ц "Аромати Іспанії"
13.10 Д/ц "Браво шеф!"
14.25 Д/ц "Аромати Перу"
15.10 UA:Фольк. Спогади
16.15 Д/ц "Боротьба за 
виживання"
17.25 Схеми. Корупція в 
деталях
17.55 VoxCheck
18.20 Тема дня
19.15 Щоденник Національ-
ного відбору учасника від 
України на Міжнародний 
пісенний конкурс "Євроба-
чення-2020"
19.20 Д/ц "Дикі тварини"
19.55 Д/ц "Тваринна зброя"
21.30 23.40 02.25 UA:Спорт
21.45 Перша шпальта
22.15 Т/с "Епоха честі"
02.40 Суспільно-політичне 
ток-шоу "Зворотний відлік"
05.25 #ВУКРАЇНІ
ІНТЕР
07.00 08.00 09.00 12.00 17.40 
Новини
07.10 08.10 09.20 "Ранок з 
Інтером"
10.00 "Корисна програма"
11.00 12.25 Х/ф "З речами на 
виліт!" 16+
13.10 Х/ф "Бандити"
15.40 23.50 "Речдок"
16.35 "Речдок. Особливий 
випадок"
18.00 01.40 Ток-шоу "Стосу-
ється кожного"
20.00 "Подробиці тижня"
22.00 Д/п "Олег Антонов - 
людина неба"
03.10 "Орел і Решка. Шопінг"
04.30 "Україна вражає"
05.05 "Top Shop"
1+1
07.00 08.00 09.00 12.00 16.45 
19.30 04.20 ТСН: "Телевізійна 
служба новин"
09.25 "Життя відомих людей 
2020"
10.20 "Життя відомих людей"
11.15 12.20 "Міняю жінку"
13.25 14.30 "Світ навиворіт - 
8: Непал"
15.35 Т/с "Величне століття. 
Роксолана"
17.10 Т/с "Мама" (12+)
20.25 22.20 "Жіночий квар-
тал 2019"
00.05 Х/ф "Хітмен: Агент 47" 
(16+)
01.50 "Розсміши коміка. 
Діти"
05.15 "Світське життя. 2020"

UA: ПЕРШИЙ
07.00 08.00 09.00 22.40 02.00 
03.30 05.30 Новини
09.30 Суспільно-політичне 
ток-шоу "Зворотний відлік"
12.00 18.50 Щоденник Наці-
онального відбору учасника 
від України на Міжнародний 
пісенний конкурс "Євроба-
чення-2020"
12.05 Д/ц "Королівський тур"
13.10 14.35 00.00 Телепродаж
13.30 Д/ц "Мегаполіси"
14.50 #ВУКРАЇНІ
15.55 Д/ф "Одесити на Дон-
басі" 12+
17.00 Т/с "Епоха честі"
19.00 Національний відбір 
учасника від України на 
Міжнародний пісенний кон-
курс "Євробачення-2020"
23.00 Д/ц "Боротьба за 
виживання"
ІНТЕР
05.35 "Чекай на мене. 
Україна"
07.10 Х/ф "Баламут"
09.00 "Готуємо разом. До-
машня кухня"
10.00 "Корисна програма"
11.00 Х/ф "Молода дружина"
13.00 Х/ф "Єдина"
15.00 Х/ф "Солодка жінка"
17.00 20.30 Т/с "Не жіноча 
робота" 12+
20.00 02.25 "Подробиці"
23.15 Х/ф "Випадковий 
запис" 16+
00.55 Х/ф "Штольня" 16+
02.55 "Орел і Решка. Шопінг"
04.15 "Україна вражає"
1+1
06.05 07.00 "Життя відомих 
людей"
08.00 "Сніданок. Вихідний"
10.00 Х/ф "Бумеранг"
12.15 Х/ф "Сорок вісім 
годин" (16+)
14.15 Х/ф "Інші сорок вісім 
годин" (16+)
16.15 21.30 "Вечірній квар-
тал"
18.30 "Розсміши коміка"
19.30 05.15 ТСН: "Телевізійна 
служба новин"

UA: ДОНБАС
2:15:00 Схеми. Корупція в 
деталях 
2:40:00 Розсекречена історія
3:35:00 Документальна про-
грама "Гуцулка Ксеня"
4:15:00 UA: Фольк.Спогади
5:00:00 Бюджетники
5:30:00 Бюджетники
6:00:00 ГІМН УКРАЇНИ 
6:00:00 Відкривай Україну з 
Суспільним 
6:25:00 Ти і поліція
6:30:00 Додолики
6:45:00 Додолики
7:00:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 20серія 
7:25:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 21серія 
7:50:00 М/с
7:55:00 Відкривай Україну з 
Суспільним 
8:25:00 Ти і поліція
8:30:00 Своя земля 
9:00:00 По Азимуту.
Олешківські піски 
9:30:00 Артефакти 
9:55:00 UA: Фольк. Спогади 
10:45:00 Бюджетники. 
дайджест 
11:15:00 Д/ц "Браво шеф" 
12:05:00 Щоденник Націо-
нального відбору учасника 
від України на Міжнародний 
пісенний конкурс «Євроба-
чення-2020» №2 
12:15:00 "Двоколісні хроніки" 
12:40:00 Лайфхак україн-
ською
13:00:00 КримРеалії
13:25:00 Пліч-о-пліч 
13:50:00 #ВУКРАЇНІ-4 
14:15:00 #ВУКРАЇНІ-4 
14:40:00 Разом 
15:05:00 Розсекречена історія 
16:00:00 Д/ф "Війна на нульо-
вому кілометрі" 
16:55:00 Біблійна колекція. 
Художній фільм "Поряд з 
Ісусом:Хома"
18:30:00 Населена земля 
18:55:00 Твій дім 
19:05:00 ЗміниТи
19:20:00 Своя земля 
19:35:00 Пліч-о-пліч 
19:50:00 Пліч-о-пліч 
20:05:00 Національний від-
бір учасника від України на 
Міжнародний пісенний кон-
курс «Євробачення-2020». 
Перший тур 
23:00:00 Бюджетники

UA: ДОНБАС
2:35:00 Д/п "Українська 
Гельсінська спілка – вектор 
визначено" 2ф.
3:15:00 Як казав Дід Панас
4:05:00 UA. Фольк
5:05:00 Бюджетники
5:30:00 Бюджетники
6:00:00 ГІМН УКРАЇНИ
6:00:00 Лайфхак українською 
6:20:00 Відкривай Україну з 
Суспільним 
6:40:00 М/с
6:45:00 Додолики
7:00:00 Пліч-о-пліч 
7:10:00 Мандруємо вдома
7:25:00 Населена земля
7:45:00 Загадки чернівецьких 
атлантів
8:00:00 Сильна доля
9:00:00 UA: Фольк. Спогади 
9:50:00 Загадки чернівецьких 
атлантів
9:55:00 Енеїда 
10:25:00 Бюджетники 
10:50:00 Бюджетники 
11:20:00 М/с
11:25:00 Відкривай Україну з 
Суспільним
11:45:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 13серія 
12:15:00 Д/с "Стань диким 
з нами" 
12:40:00 Лайфхак україн-
ською
12:50:00 Загадки чернівець-
ких атлантів
13:00:00 Тема дня (повтор)
13:30:00 Новини
13:40:00 Т/с "Епоха честі" 
14:25:00 Т/с "Епоха честі" 
15:10:00 Д/ф «Одесити на 
Донбасі» 12+
16:05:00 Сильні 
16:20:00 Лайфхак україн-
ською
16:30:00 Д/ц "Цікаво.com" 
17:00:00 Новини
17:10:00 Час тайм 
17:25:00 "Двоколісні хроніки"
17:40:00 Енеїда
18:05:00 Сильна доля 
19:00:00 Новини
19:20:00 Тема дня
19:45:00 Донбас. Реалії
20:15:00 Пліч-о-пліч
20:30:00 Новини 
20:50:00 Тема дня (повтор) 
21:20:00 Наші гроші
21:45:00 #ВУКРАЇНІ
22:10:00 Д/с «Замки Бри-
танії»

UA: ДОНБАС
4:10:00 UA: Фольк. Спогади 
5:00:00 Бюджетники
5:30:00 Бюджетники
6:00:00 ГІМН УКРАЇНИ 
6:00:00 Лайфхак українською 
6:10:00 Відкривай Україну з 
Суспільним 
6:40:00 М/с
6:45:00 Додолики
7:00:00 Пліч-о-пліч 
7:10:00 ЗміниТи
7:25:00 Артефакти 
7:50:00 Загадки чернівецьких 
атлантів 
8:00:00 Сильна доля
9:00:00 UA: Фольк. Спогади 
9:50:00 Загадки чернівецьких 
атлантів 
9:55:00 Енеїда 
10:25:00 Бюджетники 
10:50:00 Бюджетники 
11:20:00 М/с
11:20:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 10серія 
11:45:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 11серія 
12:15:00 Документальна про-
грама "Дивись українською" 
12:40:00 Лайфхак україн-
ською
12:55:00 Загадки чернівець-
ких атлантів 
13:00:00 Тема дня (повтор)
13:30:00 Новини
13:40:00 Т/с "Епоха честі" 
14:25:00 Т/с "Епоха честі" 
15:10:00 Розсекречена 
історія .Ялта-1945: хто кого 
переграв 
16:05:00 Сильні (UA Дніпро) 
16:20:00 Лайфхак україн-
ською
16:30:00 Д/ц "Цікаво.com" 
17:00:00 Новини
17:10:00 Час тайм 
17:25:00 "Двоколісні хроніки"
17:40:00 Енеїда 
18:05:00 Сильна доля 
19:00:00 Новини
19:20:00 Тема дня
19:45:00 Спільно
20:15:00 Своя земля 
20:30:00 Новини (повтор)
20:50:00 Тема дня (повтор) 
21:20:00 #@)[]?$0 з Майклом 
Щуром 
21:45:00 Пліч-о-пліч
22:10:00 Д/с "Замки Британії"
23:00:00 Розсекречена 
історія .Ялта-1945: хто кого 
переграв 

UA: ДОНБАС
3:10:00 Лекції .Юрій Андру-
хович «Розстріляне відро-
дження. Українська культура 
10-30 років ХХ століття»
3:45:00 #МузLove з Любою 
Морозовою
4:10:00 UA: Фольк.Спогади
5:00:00 Бюджетники
5:30:00 Бюджетники
6:00:00 ГІМН УКРАЇНИ 
6:00:00 Лайфхак українською 
6:20:00 Відкривай Україну з 
Суспільним 
6:40:00 М/с
6:45:00 Додолики
7:00:00 Пліч-о-пліч 
7:10:00 ЗміниТи
7:25:00 По Азимуту. Україн-
ські Мармароси
7:45:00 Бук:Маршрут 
8:00:00 Сильна доля
9:00:00 UA: Фольк. Спогади 
9:55:00 Енеїда 
10:25:00 Бюджетники 
10:50:00 Бюджетники 
11:20:00 М/с
11:20:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 12серія 
11:45:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 13серія 
12:15:00 Д/с "Стань диким 
з нами" 
12:40:00 Лайфхак україн-
ською
12:50:00 Мандруємо вдома 
13:00:00 Тема дня (повтор)
13:30:00 Новини
13:40:00 Т/с "Епоха честі" 
14:25:00 Т/с "Епоха честі" 
15:10:00 Розсекречена історія 
16:05:00 Сильні 
16:20:00 Лайфхак україн-
ською
16:30:00 Д/ц "Цікаво.com" 
17:00:00 Новини
17:10:00 Час тайм 
17:25:00 "Двоколісні хроніки"
17:40:00 Енеїда
18:05:00 Сильна доля 
19:00:00 Новини
19:20:00 Тема дня
19:45:00 Схеми. Корупція в 
деталях 
20:15:00 StopFakeNews
20:30:00 Новини 
20:50:00 Тема дня (повтор) 
21:20:00 Крим.Реалії 
21:45:00 Твій дім 
22:00:00 Документальна 
програма "На Схід" 16+ 
23:00:00 Розсекречена історія

UA: ДОНБАС
3:10:00 Лекції. 
3:45:00 #МузLove з Любою 
Морозовою
4:10:00 UA: Фольк. Спогади 
5:00:00 Бюджетники
5:30:00 Бюджетники
6:00:00 ГІМН УКРАЇНИ 
6:00:00 Лайфхак українською 
6:20:00 Відкривай Україну з 
Суспільним 
6:40:00 М/с
6:45:00 Додолики
7:00:00 Пліч-о-пліч 
7:10:00 ЗміниТи
7:25:00 По Азимуту. Україн-
ські Мармароси
7:50:00 Бук:Маршрут 
8:05:00 Сильна доля
9:00:00 UA: Фольк. Спогади 
9:50:00 Загадки чернівецьких 
атлантів 
9:55:00 Енеїда 
10:25:00 Бюджетники 
10:50:00 Бюджетники
11:20:00 М\с
11:20:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 14серія 
11:45:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 15серія 
12:15:00 Д/с "Стань диким 
з нами" 
12:40:00 Лайфхак україн-
ською
12:55:00 Загадки чернівець-
ких атлантів) 
13:00:00 Тема дня (повтор)
13:30:00 Новини
13:40:00 Т/с "Епоха честі" 
14:25:00 Т/с "Епоха честі" 
15:10:00 Розсекречена історія 
16:05:00 Сильні 
16:20:00 Лайфхак україн-
ською
16:30:00 Д/ц "Цікаво.com" 
17:00:00 Новини
17:10:00 Час тайм 
17:25:00 "Двоколісні хроніки"
17:40:00 Енеїда 
18:05:00 Сильна доля 
19:00:00 Новини
19:20:00 Тема дня
19:45:00 #ВУКРАЇНІ 
20:15:00 Пліч-о-пліч
20:30:00 Новини 
20:50:00 Тема дня (повтор) 
21:20:00 Разом 
21:45:00 Своя земля
22:00:00 Документальна 
програма "Луганський Фор-
пост" 16+ 
23:00:00 Розсекречена історія

UA: ДОНБАС
3:15:00 Д/п "Українська 
Гельсінська спілка-вектор 
визначено" ф.1
3:40:00 #МузLove з Любою 
Морозовою
4:10:00 UA: Фольк
5:00:00 Бюджетники
5:30:00 Бюджетники
6:00:00 ГІМН УКРАЇНИ 
6:00:00 Лайфхак українською 
6:15:00 Відкривай Україну з 
Суспільним 
6:40:00 М/с
6:45:00 Додолики
7:00:00 Пліч-о-пліч 
7:10:00 ЗміниТи
7:25:00 По Азимуту. Україн-
ські Мармароси
8:05:00 Сильна доля
9:00:00 UA: Фольк. Спогади 
9:50:00 Загадки чернівецьких 
9:55:00 Енеїда 
10:25:00 Бюджетники. 
дайджест 
10:50:00 Бюджетники. 
дайджест 
11:20:00 М/с
11:20:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 16серія 
11:45:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 17серія 
12:15:00 Д/с "Стань диким 
з нами" 
12:40:00 Лайфхак україн-
ською
12:45:00 Мандруємо вдома 
13:00:00 Тема дня (повтор)
13:30:00 Новини
13:40:00 Т/с "Епоха честі" 
14:25:00 Т/с "Епоха честі" 
15:10:00 Розсекречена 
16:05:00 Сильні 
16:20:00 Лайфхак україн-
ською
16:30:00 Д/ц "Цікаво.com" 
17:00:00 Новини
17:10:00 Час тайм (
17:25:00 "Двоколісні хроніки"
17:40:00 Енеїда 
18:05:00 Сильна доля 
19:00:00 Новини
19:20:00 Тема дня
19:45:00 Своя земля
20:15:00 Сильні 
20:30:00 Новини 
20:50:00 Тема дня (повтор) 
21:20:00 Схеми. Корупція в 
деталях 
21:45:00 Своя земля
22:05:00 Д/ф "Перехрестя 
Балу" 12+ 

UA: ДОНБАС
2:20:00 Д/ф "Одесити на 
Донбасі" 12+ 
3:15:00 Д/п "Українська 
Гельсінська спілка-вектор 
визначено" ф.2
3:45:00 #МузLove з Любою 
Морозовою
4:10:00 UA: Фольк. Спогади 
5:00:00 Бюджетники
5:30:00 Бюджетники
6:00:00 ГІМН УКРАЇНИ 
6:00:00 Відкривай Україну з 
Суспільним 
6:25:00 Ти і поліція
6:30:00 Додолики
6:45:00 Додолики
7:00:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 18серія 
7:25:00 Мультфільм "Пока-
хонтас" 19серія 
7:55:00 М/с
8:00:00 Лайфхак українською
8:15:00 "Двоколісні хроніки"
8:25:00 "Двоколісні хроніки"
8:40:00 "Двоколісні хроніки"
9:00:00 По Азимуту.
Олешківські піски 
9:30:00 Лайфхак українською
9:45:00 Школа доступності 
9:55:00 Бук:Маршрут 
10:10:00 Мандруємо вдома 
10:15:00 Щоденник Націо-
нального відбору учасника 
від України на Міжнародний 
пісенний конкурс «Євроба-
чення-2020» №1
10:25:00 UA: Фольк. Спогади 
11:20:00 Бюджетники. 
дайджест 
11:45:00 Енеїда 
12:40:00 "Двоколісні хроніки" 
13:20:00 Своя земля
13:30:00 Тема дня (повтор)
14:00:00 Суспільно-полі-
тичне ток-шоу "Зворотний 
відлік" (повтор)
16:15:00 Розсекречена історія 
17:10:00 Біблійна колекція. 
Художній фільм "Поряд з 
Ісусом.Юда"
18:45:00 Сильні 
19:00:00 Новини
19:10:00 Тема дня
19:35:00 Донбас. Реалії 
20:00:00 Д/п "Я - Бот" 
20:50:00 Своя земля 
21:05:00 Д/ф «Джунглі: чари 
іншого світу»
22:00:00 Сильна доля
23:00:00 Бюджетники
23:25:00 Бюджетники
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СІЛЬСЬКА
НОВИНА 13Ц і к а в и н к и

Та блиця с ход у т а  з аход у с онця і  місяця на тиж день
П'ятниця

31 січня 2020
Субота

1 лютого 2020
Неділя

2 лютого 2020
Понеділок

3 лютого 2020
Вівторок

4 лютого 2020
Середа

5 лютого 2020
Четвер

6 лютого 2020
П'ятниця

7 лютого2020
Сонце Місяць Сонце Місяць Сонце Місяць Сонце Місяць Сонце Місяць Сонце Місяць Сонце Місяць Сонце Місяць

Схід Схід Схід Схід Схід Схід Схід Схід Схід Схід Схід Схід Схід Схід Схід Схід
7.02 9.56 7.00 10.15 6.59 10.35 6.57 11.00 6.56 11.30 6.54 12.09 6.53 12.59 6.51 14.01

Захід Захід Захід Захід Захід Захід Захід Захід Захід Захід Захід Захід Захід Захід Захід Захід
16.18 23.07 16.19 0.00 16.21 0.13 16.23 1.20 16.25 2.29 16.26 3.38 16.28 4.44 16.30 5.43
Три-

валість
Дні

Місяця
Три-

валість
Дні

Місяця
Три-

валість
Дні

Місяця
Три-

валість
Дні

Місяця
Три-

валість
Дні

Місяця
Три-

валість
Дні

Місяця
Три-

валість
Дні

Місяця
Три-

валість
Дні

Місяця
9.15 8 9.19 9 9.22 10 9.25 11 9.28 12 9.31 13 9.35 14 9.38 15

Фази місяця Фази місяця Фази місяця Фази місяця Фази місяця Фази місяця Фази місяця Фази місяця
Новий 23.02.20
Повний 9.02.20

Новий 23.02.20
Повний 9.02.20

Новий 23.02.20
Повний 9.02.20

Новий 23.02.20
Повний 9.02.20

Новий 23.02.20
Повний 9.02.20

Новий 23.02.20
Повний 9.02.20

Новий 23.02.20
Повний 9.02.20

Новий 23.02.20
Повний 9.02.20

Рекламні матеріали в номер – до вівторка 12.00. 

Церковний к а ле ндар на Лютий
2 – Неділя Закхея. Преподобного Євтимія 

Великого
6 – Преподобної Ксенії Римлянки
7 – Святителя Григорія Богослова
9 – Неділя Митаря і фарисея. Перенесення 

мощей святителя Іоана Золотоустого
10.02 – 16.02 – Тиждень про митаря і 

фарисея (загальниця, посту немає)
12 – Собор трьох святителів: Василія 

Великого, Григорія Богослова та Іоана Золо-
тоустого

15 – СТРІТЕННЯ ГОСПОДНЄ
16 – Неділя Блудного сина. Симеона Бого-

приємця і Анни Пророчиці
22 – Перша вселенська батьківська 

субота. Поминання померлих. М'ясопусна 
субота. Віддання Стрітення

23 – М'ясопусна неділя. Мученика Хара-
лампія

24.02 – 1.03 – Сирна седмиця (Масний 
тиждень, Масниця, Масляна, посту немає)

29 – Преподобного Касіяна
Одноденні пости: 5, 7, 19, 21 лютого

ПН 3 10 17 24

ВТ 4 11 18 25

СР 5 12 19 26

ЧТ 6 13 20 27

ПТ 7 14 21 28

СБ 1 8 15 22 29

НД 2 9 16 23

Го р о с к о п  з  3 1  с і ч н я  п о  6  л ю т о г о

Це гарний час для підвищен-
ня свого соціального і про-
фесійного статусу. Успішно 
проходять будь-які справи, 
пов'язані з навчанням, скла-
данням іспитів, захистом ди-
пломних робіт і дисертацій. 
Рівень ваших знань буде високо 
оцінений і це може відкрити 
перед вами шлях до реалізації 
їх в професії. Також ви змо-
жете зайняти призові місця і 
відповідні почесті, нагороди 
в творчих конкурсах, спор-
тивних змаганнях. З іншого 
боку, цей тиждень може бути 
пов'язаний з несподіванками, в 
результаті яких вам доведеться 
займатися не тими справами, 
які ви планували. Також цей 
непростий час для відносин з 
друзями. Якщо крім дружби 
вас пов'язують фінансові зо-
бов'язання, то не виключена 
сварка аж до розриву відносин. 
Можливо, вам не вистачить 
фінансових ресурсів для ре-
алізації деяких планів.

Протягом цього тижня 
Тельцям рекомендується при-
діляти більше уваги навчан-
ню, особистісному розвитку 
і розширенню кругозору. Це 
саме той невеликий відрізок 
часу, коли ви зможете легко 
і швидко засвоїти найбільш 
складну інформацію. Добре 
починати цикл навчання, 
особливо якщо мова йде про 
вивчення іноземних мов. Також 
це сприятливий час для тури-
стичних поїздок, подорожей 
разом з друзями. Найбільш 
проблемна тема тижня пов'я-
зана з кар'єрою і відносинами з 
начальством. Утримайтеся від 
прояву особистої ініціативи, 
що йде врозріз з думкою боса. 
Не сперечайтеся з впливови-
ми і авторитетними людьми. 
Будьте готові до перешкод на 
шляху. Можливо, причиною 
складнощів або неприємно-
стей опинитеся ви самі. Не слід 
проявляти ініціативу там, де 
цього від вас ніхто не чекає. 

У типових Близнюків на 
цьому тижні можуть статися 
несподівані зміни в кар'єрі. 
Можливо, вам запропонують 
зайняти нову посаду. Однак 
не поспішайте погоджувати-
ся, подумайте, чи зможете ви 
впоратися з покладеними на 
вас обов'язками, якщо має 
бути збільшення наванта-
ження надалі. Це гарний час 
для зміни своїх підходів до 
справ, роботи над помил-
ками. Також це вдалий час 
для боротьби з шкідливими 
звичками. Намагайтеся не 
допускати порушень зако-
ну і робити щось таємне, 
яке не підлягає широкого 
розголосу. Пам'ятайте, що 
немає нічого таємного, що 
не стало б явним – особливо 
зараз це справедливо. Зро-
стає ймовірність штрафних 
санкцій за порушення правил 
дорожнього руху у водіїв.

Раки протягом цього тиж-
ня зможуть налагодити свої 
партнерські відносини. Перш 
за все, мова йде про шлюб і 
тих парах, які тривалий час 
неофіційно живуть разом. 
Зараз від вас вимагається 
вміння спокійно, тверезо і без 
емоцій обговорювати спір-
ні і складні моменти у взає-
мовідносинах. Це допоможе 
знайти розумний компроміс. 
Зростає ймовірність травм, 
забитих місць і розтягування 
сухожиль. Утримайтеся від 
великих фізичних наванта-
жень, інтенсивних тренувань 
і участі в спортивних зма-
ганнях з елементами сило-
вої боротьби. Не виключені 
конфлікти з друзями. Не слід 
змішувати дружні відносини 
з любовно-романтичними. 
І пам'ятайте, що ваші різкі 
вчинки можуть зробити ко-
мусь боляче. Не слід приймати 
рішень, які мають незворотні 
наслідки.

Протягом усього тижня у 
Левів буде вдалий час для про-
ведення медичних досліджень 
і лікувально-профілактичних 
процедур. Якщо у вас не все 
гаразд зі здоров'ям, і ви довго 
відтягували візит до лікарів, 
то настав час діяти. При необ-
хідності вам поставлять пра-
вильний діагноз і призначать 
ефективне лікування. Крім 
того, ваш організм зараз має 
високий потенціал до віднов-
лення і одужання. І це прекрас-
ний час для позбавлення від 
шкідливих звичок. Вирішивши 
кинути палити або зловжива-
ти спиртним з понеділка, ви 
незабаром відчуєте, що стали 
цілком вільні від згубної залеж-
ності. Найбільш складна тема 
– взаємовідносини з партнером 
по шлюбу. У якийсь момент 
ви можете зрозуміти, що у вас 
різні цілі, і він (вона) не готовий 
підтримувати вас. Не намагай-
теся переконати партнера – це 
марна трата сил і часу. 

Протягом тижня у Дів 
буде на рідкість вдалий шанс 
досягти гармонії в любові і 
шлюбі. Ваші подружні від-
носини можуть наповнитися 
любов'ю, увагою і турботою. 
Романтичні ж відносини бу-
дуть мати тенденцію до пе-
реходу на більш серйозний, 
можливо навіть офіційний 
рівень. Заручини в ці дні ціл-
ком можливі. Найбільш про-
блемна тема тижня може бути 
пов'язана зі здоров'ям. Якщо 
ви страждаєте від хронічних 
захворювань опорно-рухової 
системи (ревматизм, ради-
куліт, наслідок переломів 
кісток), то можуть загостри-
тися больові симптоми. Не 
виключені спроби когось 
похитнути ваш авторитет 
і завдати шкоди репутації. 
Це відноситься не тільки до 
ваших професійних якостей, 
а й у особистому житті. На-
магайтеся виконувати обі-
цянки.

   

У Терезів можуть проя-
витися таланти дизайнера 
інтер'єру. У якийсь момент 
ви по-новому поглянете 
на своє житло і, можливо, 
захочете щось в ньому змі-
нити, удосконалити. Якщо 
мова йде про невеликі, чисто 
косметичні зміни і поправки 
в облаштуванні своєї кварти-
ри, то приступайте негайно 
до реалізації своїх ідей. Ви 
зумієте все зробити успіш-
но за один-два дні. З цим 
не слід затягувати. А ось в 
темі любові і романтики у 
вас можуть бути труднощі. 
Романтичні стосунки можуть 
перейти в стадію взаємних 
претензій, образ. Намагай-
теся проявляти більше м'я-
кості і поступливості – це 
допоможе без втрат пройти 
складний період. Не слід по-
водитися зайво незалежно 
або наполегливо, якщо це 
може завдати болю вашій 
коханій людині.

У Скорпіонів на цьому тижні 
можуть активізуватися кон-
такти, обмін думками. Ваше 
вміння тактовно і ненав'язли-
во підтримувати зацікавлений 
діалог підвищить симпатію до 
вас з боку інших людей. Може 
статися романтичне знайомство 
або якась розважальна поїзд-
ка. Можливо, вас запросять 
на пікнік, за місто або на дачу 
і там ви весело проведете час. 
Успішно піде навчання. Можна 
займатися оформленням доку-
ментів, здавати іспити, заліки. 
Разом з тим не всі проходить 
настільки безхмарно. У вас може 
утворитися багато турбот і кло-
поту по будинку. Якщо ви щось 
своєчасно не встигли зробити, 
то вам про це нагадають, причо-
му, не обов'язково в приємній 
і делікатній формі. Найбільш 
проблемна тема тижня може 
бути пов'язана з розбіжностями 
в сім'ї і в партнерстві. Можли-
во, ваші вчинки будуть невірно 
витлумачені.

Стрільці на цьому тижні 
зможуть досягти вражаючих 
успіхів у вирішенні матеріаль-
них і фінансових питань. 
Рівень доходів має тенденцію 
до зростання. Прекрасний час 
для покупок. Також це гарний 
час для створення затишку і 
комфорту в своїй квартирі. 
Поліпшуються відносини з 
членами сім'ї. Можна пла-
нувати і проводити спільні 
справи з благоустрою житла. 
Разом з тим ви не застрахо-
вані від неприємностей в 
поїздках. Утримайтеся від 
нових знайомств. Спроба 
з'ясувати відносини може 
привести до посилення роз-
біжностей. Найбільш складна 
тема тижня може мати відно-
шення до професійних справ і 
до стану здоров'я. Можливий 
спад працездатності через 
хворобу. Бережіть нервову 
систему від стресів і не пере-
охолоджуйтеся, одягайтеся 
по погоді.

Козерогам протягом усього 
тижня рекомендується прояв-
ляти ініціативу в спілкуванні 
з колегами та близькими. Ви 
зможете отримати необхідну 
підтримку. Це гарний час для 
реалізації своїх намірів, коли 
потрібно підключити інших 
людей до сфери ваших інте-
ресів і використовувати методи 
таємної дипломатії. Ви будете 
здатні діяти досить професій-
но і практично, що неодмінно 
приведе вас до успіху. Можете 
розраховувати на своєчасне 
надходження інформації, 
що допоможе вам уникнути 
неприємностей. Разом з тим 
зірки не радять вам відвідувати 
розважальні заклади, пов'язані 
з азартними захопленнями. Це 
може привести до крупних 
фінансових втрат, розтрат. 
Романтичні стосунки пере-
живають не найкращі часи. 
Не слід витрачати великі суми 
на покупку предметів розкоші 
і дорогі подарунки.

Водоліям зірки радять роз-
биратися з тими питаннями, 
які найбільше їх інтригують, 
заворожують і хвилюють. Перш 
за все, мова йде про щось таєм-
ниче, загадкове, тому, що від 
вас, можливо, ретельно при-
ховують. І в ці дні ви зможете 
домогтися правди. Це гарний 
час для проведення будь-яких 
розслідувань і неофіційної 
діяльності. Також і ви самі 
можете успішно засекретити 
від оточуючих свої справи. Це 
гарний час для духовних прак-
тик і самовдосконалення. Але 
для цього вам буде потрібно 
створити собі комфортні умови 
для усамітнення. Разом з тим це 
досить напружений тиждень з 
точки зору відносин в сім'ї та з 
близькими родичами, особливо 
з батьками. Можливо, вам бу-
дуть пропонувати допомогти по 
дому або змусять виконувати ту 
роботу, якою вам не захочеться 
займатися. Намагайтеся подо-
лати свою внутрішню інерцію.

На цьому тижні Риби 
зможуть проявити здорові 
амбіції і почати діяти на ви-
передження. Будь-які ваші 
справи та ініціативи можуть 
бути підхоплені і успішно 
реалізовані. Зовнішні обста-
вини сприяють тим, хто не 
боїться відповідальності і 
береться за справу без довгої 
розкачки. Друзі та подруги 
нададуть вам всебічну під-
тримку. При необхідності 
ви обов'язково знайдете 
собі однодумців. Якщо ви 
займаєте активну життєву 
позицію, то це гарний час 
для громадської діяльності, 
участі у волонтерському русі 
та благодійних акціях. Разом 
з тим це не найкращий час 
для знайомств і неофіційної 
секретної діяльності. Бійтеся 
контактувати з агресивними 
і емоційно неврівноважени-
ми людьми – від них у вас 
можуть бути неприємності. 
Будьте обачними в поїздках.

ОВЕН 
21/03 – 20/04

ТЕЛЕЦЬ 
21/04 – 20/05

БЛИЗНЮКИ 
21/05 – 21/06

РАК 
22/06 – 22/07

ЛЕВ 
23/07 – 22/08

ДІВА 
23/08 – 23/09

ТЕРЕЗИ
24/09– 23/10

СКОРПІОН 
24 /10 – 22/11 

СТРІЛЕЦЬ 
23/11 – 21/12 

КОЗЕРІГ 
22/12 – 20/01

ВОДОЛІЙ 
21/01 – 18/02

РИБИ 
19/02 – 20/03 

Ка ле ндар стрижок на тижде нь
31січня, п'ятниця Поганий день для стрижки, не робіть нічого, 

крім звичайного догляду за волоссям. Те ж стосується нігтів.
1 лютого, субота Сприятливо стригтися у літньої майстра, зафар-

бовувати сивину і робити прості класичні стрижки, рівняти кінці.
2 лютого, неділя В цей день утримайтеся від відвідування пе-

рукарні, щоб не привертати неприємності і хвороби.
3 лютого, понеділок Стрижка сьогодні може суттєво зіпсувати 

настрій і підірвати здоров'я.
4 лютого, вівторок Стрижка сьогодні зашкодить волоссю, тому 

що воно більш чутливе до впливу. Якщо є можливість, відкладіть 
відвідування перукарні.

5 лютого, середа Не можна стригти волосся і нігті, краще навіть 
не мити голову. Волосся дуже схильне до травми. Крім того, сьо-
годні краще не міняти імідж, щоб не привернути неприємності.

6 лютого, четвер Сьогодні сприятливий день для чоловічих і 
підліткових зачісок, яскравого авангардного стилю. Враховуйте, 
що волосся після стрижки буде швидко відростати.
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Реклама, оголошення

Усміхнись
– Що мене радує, так це зарплата. Така смішна.

– Ви така гарна! Де ж той дрібний дефект, про який ви 
писали в шлюбному оголошенні?

– Де-де... Поки що в школі, але скоро прийде!

Викладачі студенту на іспиті:
– Ну що ви так хвилюєтесь, невже боїтеся моїх запи-

тань?
– Ні, боюся своїх відповідей ...
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7. Інфауна. 8. Капуста. 9. Паща. 10. Дичка. 11. Айва. 12. 
Гроно. 14. Агрус. 18. Стриж. 19. Баран. 22. Черв. 24. Ви-
дра. 25. Ласт. 26. Шершень. 27. Кропива.

1. Ондатра. 2. Жаба. 3. Гнида. 4. Какао. 5. Муха. 6. Стов-
бур. 13. Нирки. 15. Груша. 16. Стрепет. 17. Царство. 20. 
Свиня. 21. Сайра. 23. Воша. 25. Лапа.

7. Тварини, що живуть у донних грунтах водойм. 8. Го-
родня рослина родини хрестоцвітих, листя якої вико-
ристовують для виготовлення різних страв. 9. Рот звіра, 
риби і т. ін. 10. Дике, некультивоване плодове дерево. 11. 
Південне плодове дерево родини яблуневих. 12. Скуп-
чення плодів або квітів на одній гілці. 14. Кущова росли-
на з колючими гілками та великими кисло-солодкими їс-
тівними ягодами. 18. Невеликий схожий на ластівку птах 
з видовженим тілом і довгими гострими крилами. 19. 
Самець вівці. 22. Черв'як. 24. Ссавець родини куницевих, 
що живе поблизу прісноводних водойм. 25. Видозмінена, 
схожа на плавник кінцівка морських тварин (моржів, тю-
ленів і т. ін.). 26. Велика перетинчастокрила жаляча ко-
маха родини ос. 27. Трав'яниста рослина, стебло та листя 
якої густо вкриті жалкими волосками.

1. Невеликий гризун родини полівкових, що веде напів-
водяний спосіб життя і має цінне блискуче густе хутро 
бурого кольору. 2. Невелика безхвоста земноводна тва-
рина, задні кінцівки якої довші, ніж передні, і пристосо-
вані до стрибання. 3. Яйце воші. 4. Тропічне вічнозелене 
дерево, з насіння якого виготовляють шоколад. 5. Загаль-
на назва дуже поширеної комахи ряду двокрилих, що є 
переносником збудників заразних хвороб. 6. Основна на-
земна частина дерева або куща, від якої ростуть гілки. 13. 
Життєво важливі парні органи хребетних тварин і люди-
ни. 15. Садове і лісове фруктове дерево з темно-зеленим 
цупким листям та плодами, що переважно мають фор-
му заокругленого конуса. 16. Степовий птах ряду дрохв, 
який під час польоту створює крильми різкий шум. 17. 
Категорія в біологічній класифікації. 20. Свійська тва-
рина. 21. Тихоокеанська промислова риба. 23. Маленька 
безкрила кровосисна комаха – зовнішній паразит тварин 
і людини. 25. Нога тварини, птаха і т. ін.

Фермерство продає курей-
несучок кращих яйценосних 

порід, вирощених 
на домашніх кормах. 

Доставка безкоштовна.
Тел.: 066-039-95-20, 

068-902-33-04  

Троїцька школа увійшла 
до 40 освітніх закладів-

претендентів на перемогу 
у освітньому марафоні

40 із 60-ти шкіл Донеччини і Луганщини вийш-
ли у другий тур Освітнього марафону і серед них є 
освітній заклад Троїцької об'єднаної територіальної 
громади – ОЗО "Троїцький ліцей."

– Ці команди розробили концеп-
ції розвитку навчального закладу 
та набрали необхідну кількість ба-
лів, щоб продовжувати працювати 
з нами далі, – розповідає команда 
Освітнього марафону.

Список навчальних закладів, 
які продовжують брати участь 
в Освітньому марафоні:

Луганська область
• Біловодський опорний заклад 

загальної середньої освіти
• ЗОШ І-ІІІ ступенів селища 

Лисичанського Попаснянської 
районної ради

• Комунальний заклад "Крас-
норіченський ЗЗСО І-ІІІ ступенів" 
Красноріченської селищної ради 
Кремінського району

• Комунальний заклад "Навчаль-
но-виховний комплекс школа І-ІІ 
ступенів-ліцей "Гарант"

• Кремінська ЗОШ І-ІІІ ступенів 
№1 Кремінської районної ради

• Лисичанська загальноосвітня 
школа І-ІІІ ступенів №7

• Навчально-виховний комплекс 
"Кремінський ЗЗСО І-ІІІ ступенів 
№3 – заклад дошкільної освіти" 
Кремінської районної ради

• ОЗО "Троїцький ліцей"
• Опорний навчальний заклад 

«Золотівська ЗОШ І-ІІІ ступенів 
№ 5

• Попаснянська гімназія № 20 
Попаснянської районної ради

• Рубіжанська загальноосвітня 
школа І-ІІІ ступенів № 9 Рубіжан-
ської міської ради

• Рубіжанська спеціалізована 
школа I-III ступенів № 2 Рубіжан-
ської міської ради

• Сєвєродонецький НВК 
"Спеціалізована школа-колегіум 
Наці. університету "Києво-Моги-
лянська академія"

Донецька область
• Бахмутський навчально-ви-

ховний комплекс "ЗОШ І-ІІІ сту-
пенів №11 – багато-профільний 
ліцей"

• Білицька ЗОШ І-ІІІ ступенів 
№10 Добропільської міської ради

• Вугледарський навчально-ви-
ховний комплекс "МРІЯ" (ЗСОІ-
ІІІ ступенів – ДОЗ) Вугледарської 
міської ради

• Дружківська ЗОШ І-ІІІст. №17 
Дружківської міської ради

• Єкономіко-гуманітарний ліцей 
№8 імені Василя Стуса Краматор-
ської міської ради

• ЗЗСО І-ІІІ ступенів №10 вій-
ськово-цивільної адміністрації 
міста Торецьк

• ЗОШ №7 Бахмутської міської 

ради
• ЗОШ І-ІІІ ступенів №12 По-

кровської міської ради
• Іванівська ЗОШ І-ІІІ ступенів 

Бахмутської районної ради
• Комунальний заклад "Маріу-

польська загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 56 Маріупольської 
міської ради

• Комунальний заклад "Маріу-
польська спеціалізована школа І-ІІІ 
ст. № 8 імені Героя України Бойка 
В.С. Маріупольскої міської ради

• Костянтинопільська ЗОШ І-ІІІ 
ступенів Великоновосілківської 
районної ради Донецької області

• Краматорська ЗОШ І-ІІІ сту-
пенів №16

• Краматорський навчаль-
но-виховний комплекс ЗОШ № 
32 - дошкільний навчальний за-
клад. Краматорської міської ради

• Ліцей "Надія" міста Покровськ
• Маріупольська ЗОШ I-III 

ступенів № 48 Маріупольської 
міської ради

• Маріупольська ЗОШ I-III 
ступенів № 57 Маріупольської 
міської ради

• Маріупольська спеціалізована 
школа І-ІІІ ступенів № 66 Маріу-
польської міської ради

• Навчально-виховний комплекс 
загальноосвітня школа І-ІІІ сту-
пенів – ліцей м. Добропілля

• НВК "Ліцей із загальноо-
світньою школою І-ІІІ ступенів" 
Костянтинівської міської ради

• Нескучненська ЗОШ І-ІІІ 
ступенів Великоновосілківської 
районної ради

• ОПЗ Волноваська ЗОШ І-ІІІ 
ступенів Волноваської районної 
ради

• Селидівська загальноосвітня 
гімназія Селидівської міської ради

• Слов'янська ЗОШ І-ІІІ ступенів 
№16 Слов'янської міської ради

• Слов'янська ЗОШ I-III ступені 
№12 Слов'янської міської ради

• Маріупольська спеціалізована 
школа з поглибленим вивченням 
окремих предметів І-ІІІ ступенів 
№ 4 Маріупольської міської ради

• Українська ЗОШ І-ІІІ ступенів 
№13 Селидівської міської ради

"Освітній марафон" ре-
алізується БО "Благодійний 
фонд "Фундація соціальних ін-
новацій "З країни в Україну" в 
рамках проєкту "Демократичне 
врядування у Східній Україні" (DG 
East) Агентства США міжнарод-
ного розвитку (USAID).

Роман Животков,
фото Освітній марафон



Співчуття від юр. осіб – 4 грн, від фіз. осіб – 2 грн – за 1 см2 

СІЛЬСЬКА
НОВИНА

31 січня 2020 р.
№5 (11237) 15

Постоянно 
закупаем мед

Т.: 066-248-30-68, 
068-438-93-33 

П Р ОД А М 
топливные брикеты из лузги подсолнечника. 

Производство пгт Троицкое. 
Т.: 095-433-54-00, 068-469-36-38  

Продам 
брикети паливні 
Т.: 066-305-44-64

Куплю корів, биків, телиць, свиней, 
баранів. Живою вагою. Вимушений доріз. 

Т.: 095-216-89-30

Куплю КРС, лошадей 
Т.: 095–512–38–39, 067–29–77–175

Пасажирські перевезення
ТРОЇЦЬКЕ – МОСКВА 

Від порога до порога. Через Розсош, 
Воронеж, Тулу, Калугу. Середа, 
субота. Доступно. Комфортно. 

Т.: 050-032-10-02, 
+7-920-784-56-22, 098-504-65-65 

ЗАКУПАЮ
САМОВЫВОЗ

Тел. 050-151-11-11

подсолнечник, зерновые 
на выгодных вам условиях от 20 тонн

Реклама, оголошення

Потрібні доярки, 
скотарі, механізатори, різноробочі. 

Т.:095-752-07-36.

• Продам брикеты топливные со Сватово. Доставка по 
всей Луганской области. Т.: 067-165-74-76. 

• Продам топливные брикеты из лузги подсолнечника. 
Производство пгт Троицкое. Т.: 095-433-54-00, 
068-469-36-38.

• Продам ячмінь 3.80 грн /кг, сіно в тюках. Т.: 066-160-69-05.
• Продам сено в тюках. Т.: 099-670-30-71.
• Продам сено, солому в тюках. Т: 095-492-07-87.
• Продам брикеты топлевные из шелухи подсолнечника. 

Т.: 099-670-30-71, 067-125-25-05.
• Продам пшеницю. Т.: 066-930-89-61.
• Продам ВАЗ 2170 "Приора". Т.: 050-218-13-66.
• Продам 2-х комнатную квартиру. пр. Победы. 

Т.: 066-620-83-50, 067-160-42-40.

ПРОДАМ

• Куплю биків, корів, коней, баранів, свиней. Терміновий 
доріз. Т.: 066-21-12-457, 097-36-40-285. Віталій.

• Закупівля ВРХ Харьків. Т.: 099-37-88-557, 098-749-55-25.
• Куплю коров, быков. 098-389-73-47, 050-743-50-89.
• Куплю б/в граблі "Сонечко". Т.: 099-750-04-80.
• Воск, мёд, мерву, прополис, обмен вощины. 050-704-33-18.

КУПЛЮ

ПОСЛУГИ
• Ремонт стиральных машин. Т.: 095-350-56-06.

Повідомлення
Обслуговуючий Кооператив "Криничка" Розсипнен-

ського старостинського округу № 9 Троїцької селищної 
ради повідомляє про тарифи на централізоване водопо-
стачання. Тарифи розраховані згідно Постанови КМУ 
від 24 березня 2016 року №364 "Про затвердження Про-
цедури встановлення тарифів на централізоване водо-
постачання та водовідведення". 

Категорія споживачів Вартість послуги
Грн./на 1 
людину

грн/за м3

1.Населення  будинків на одну 
особу без лічільника 

67,76 

2.Населення  будинків на одну 
особу з лічільником

15,40

3.Бюджетні установи та інші 
споживачі

22,40

Розрахунок вартості надання послуг з водопостачан-
ня на 1 чоловіка без лічильника:

1.Водопостачання у будинку згідно розрахунку каль-
куляції загально-виробничих затрат: 15,40 грн ціна 1 м3 
води помножено на норму використання на 4,4 = 67,76 
(шістдесят сім грн 76 коп.)

Повідомлення
Обслуговуючий Кооператив "РОДИНА – 2019" Но-

воолександрівського старостинського округу № 6 Тро-
їцької селищної ради повідомляє про тарифи на цен-
тралізоване водопостачання. Тарифи зараховані згідно 
Постановки КМУ від 24 березня 2016 року №364 "Про 
затвердження процедури встановлення тарифів на цен-
тралізоване водопостачання та водовідведення".

Категорії споживачів Вартість послуги 
грн /за м3

1. Населення будинків на 
одну особу з лічильником

25,00

Діти, онуки 

1 лютого – рік світлої пам'яті 

Крохмаль 
Ніни Василівни 
07.11.1948 – 01.02.2019

Пішла з життя ти, мамо, рано,
І біль, в серцях лишила нам.
Не загоїться велика рана,
Онукам, дочці і синам.
Плаче серце, біль не передати.
Сумуємо і пам’ятаємо.
Хто забув – згадайте, хто пам’ятає – пом'яніть. 
Вічний спокій тобі, рідненька.

Повідомлення
Обслуговуючий Кооператив "Воєвода" Воєводського 

старостинського округу № 3 Троїцької селищної ради 
повідомляє про тарифи на централізоване водопоста-
чання. Тарифи розраховані згідно Постанови КМУ від 
24 березня 2016 року № 364 "Про затвердження Проце-
дури встановлення тарифів на централізоване водопо-
стачання та водовідведення"
Категорії споживачів Вартість послуги

грн. / на 1 
людину за 
місяць

грн. / за м3

1.Населення будинків на 
одну особу без лічильника   

67,76

2.Населення будинків з 
лічильником

15,40

Правління ОК "Воєвода"

Уважаемые владельцы 
сертификатов бывшего 

КСП "Малоалександровское"!
13.02.2020 года в 10-00 в здании 

сельского клуба будет проходить 
жеребьёвка паев пастбищ бывшего 

КСП "Малоалександровское".
Ознакомится, со списками пайщиков можно 

на сайте Тимоновского сельского совета

Куплю телят від 20 днів до 6 місяців, телиць – 27 
грн/1кг, бичок – 30 грн/1 кг. Т.: 098–832–08–27 

Ты попрощался с жизнью на земле,
И близкие твои все зарыдали.
Зачем безжалостно от нас
Коварная болезнь тебя забрала?
Ты наша боль, ты наша скорбь,
Потеря  горькая ты наша.
А ты стоишь перед глазами
Живой  с улыбкой на губах.
Нет, нет!
Всегда ты вместе с нами
И будешь жить в наших сердцах.

31 января – год светлой памяти 
любимого и дорогого сыночка, мужа, 
зятя, папы, брата, племянника, дяди

Птаховского 
Виктора Александровича

12.12.1975 – 31.01.2019

Родные

Колектив ПСП "Діамант" сумує з приводу 
передчасної смерті пайщика господарства 
Трошина Олександра Миколайовича та 
висловлює щирі співчуття рідним та близьким. 

Встигни придбати кухлики, магніти, брілки. 
Т.: 095-335-16-33, 096-049-34-97
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Пог ода в  смт Тр оїцьке і  у  р айоні  на тиж день
П'ятниця

31 січня 2020
Субота

1 лютого 2020
Неділя

2 лютого 2020
Понеділок

3 лютого 2020
Вівторок

4 лютого 2020
Середа

5 лютого 2020
Четвер

6 лютого 2020
П'ятниця

7 лютого 2020
Температура 0С Температура 0С Температура 0С Температура 0С Температура 0С Температура 0С Температура 0С Температура 0С

0 +2 -2 +2 0 +4 +2 +3 0 +2 -1 +1 -1 +1 -4 -2
Тиск мм Тиск мм Тиск мм Тиск мм Тиск мм Тиск мм Тиск мм Тиск мм

746 749 58 88 743 750 734 742 737 745 746 747 748 754 751 757
Вологість % Вологість % Вологість % Вологість % Вологість % Вологість % Вологість % Вологість %

65 73 27 43 75 99 88 90 73 87 56 87 60 77 74 87
Хмарно, 

слабкий сніг
Мінлива хмарність Хмарно, дощ, 

місцями сильний
Хмарно, невеликий 

дощ
Хмарно, невеликий 

мокрий сніг
Хмарно, 

слабкий сніг
Хмарно,

слабкий сніг
Хмарно

Темпер ат у р а з а  о с т анні  130 р оків спо с тер еження в ці  дні
1979 1987 2001 1956 1965 1954 2008 1950 2002 1967 2002 1954 1981 1950 1981 1893
+6.6 -31.1 +8.1 -30.5 +6,5 -37.0 +5.7 -28.8 +9.2 -26.2 +11.5 -34.3 +11.5 -32.2 +11.5 -39.0

Нар одний пр огноз пог оди
31 січня вшановуєть-

ся пам’ять святителя 
Афанасія і Кирила. Цей 
день називали "Панас 
Ломоніс", оскільки сто-
яли люті Афанасієві 
морози: "Ломоніс мо-
розить ніс", "Прийшов 
Панас Ломоніс – бережи 
щоки та ніс". Якщо цьо-
го дня був пурпуровий 
захід сонця, то на ранок 
очікували великого сні-
гопаду, морозу і вітру. 
Погоду передбачали і 
ворони: якщо вони леті-
ли зграями, слід було 
готуватись до сильних 
морозів.

1 лютого відзна-
чається день пам'яті 
преподобного Макарія 
Великого. Якщо на Ма-
карія була ясна погода 
чи капало зі стріхи, то 
очікували ранню вес-
ну: "Якщо крапель – 
то у весну ранню вір". 
А ось якщо ввечері на 
небі було багато зірок, 
то зима ще довго обіця-
ла протриматися. Якщо 
на Макарія кружляла 
заметіль, вірили, що 
така погода затягнеть-
ся. Також цей день на-
зивали Громовицею, бо 
саме сьогодні в природі 
можлива була гроза.

2 лютого вшановуєть-
ся пам’ять преподобно-
го Євтимія Великого. У 
народі цей день назива-
ли “Єфимкині заметілі”, 
які передбачали пого-
ду найближчого часу. 
Якщо 2 лютого мете, 
то вся Масляна неділя 
буде заметільною. Якщо 
цей день похмурий, то 
варто очікувати пізніх 
заметілей. А якщо на 
Євтимія опівдні було 
сонце – на ранню весну.

Цього дня вшановуєть-
ся пам’ять преподобного 
Максима Сповідника і 
Максима Грека. "Якщо 
місяць заковзав, у хмару 
білий ріг встромив – буде 
добре жито і борошно в 
сито" – молодий місяць 
у хмарах вказував на 
хороший урожай. Яс-
краво-червоний захід 3 
лютого прогнозував мо-
розний ясний завтрашній 
день; а ясна погода – ранню 
весну. Якщо вдень сонце 
світить яскраво, то влітку 
на фруктових деревах пло-
ди червиві будуть, а якщо 
воно за хмари ховається 
– чисті та великі.

4 лютого відзначаєть-
ся день пам’ яті апостола 
Тимофія. У минулі часи 
цей день був оплотом 
заметілі, хурделиці та 
морозу: "Це не диво, що 
Афанасій-ломоніс (31 
січня) морозив ніс, а ти 
почекай тимофіївських 
морозів". Якщо спітні-
ли віконниці та рами, 
слід чекати потепління. 
Якщо "сніжні візерун-
ки" підіймаються угору 
склом – морозу тривати, 
а якщо похилилися – на 
відлигу. Також вірили, 
коли опівдні на Тимофія 
світить сонце – весна буде 
ранньою.

5 лютого вшано-
вується пам’ять святого 
Агатангела. У минулі 
часи погоду цього дня 
передвіщали білки та 
птахи. Якщо під час 
морозу білка залишає 
гніздо і спускається з 
дерева, слід чекати від-
лиги. Якщо вранці наші 
пращури виразно чули 
крик синиці, то варто 
готуватися до серйоз-
них морозів.

Цього дня вшано-
вується пам’ять пре-
подобної Ксенії. Цей 
день вважали пере-
ломом зими, і за ним 
прогнозували погоду 
на майбутню весну: 
"Яка Ксенія – така й 
весна". "Якщо на Ксенію 
хороша погода – весна 
буде красна (хороша)". 
Наші пращури гово-
рили: "На півзимницю 
дорогу перемітає – корм 
підмітає". Це означало, 
що зима затримається, і 
домашні тварини з‘їдять 
всі заготовлені для них 
запаси.

7 лютого відзначаєть-
ся день пам’яті святителя 
Григорія Богослова. У 
минулі часи за цим днем 
судили про майбутню 
зиму. Яким день буде 
зранку до обіду, такою 
буде і перша половина 
наступної зими, а погода 
з обіду до вечора вказу-
вала на другу половину 
зими. Густий туман пе-
редвіщав мор худоби, а 
ясна погода – до спри-
ятливого року.

Вислів 
Багато людей спотикаються об великі відкриття, 

але більшість з них просто переступають 
і йдуть далі.

Вінстон Черчилль

Плани
Із 1 квітня в Україні запровадять 

електронний лікарняний.
За матеріалами Урядового порталу

Цифра 
На Луганщині створять 26 ОТГ. 

Сергій Гайдай, голова ЛОВЦА

Привітання на двокольоровій сторінці для юр. осіб – 6 грн, для фіз. осіб – 3 грн за 1 см2

Редакція газети "Сільська новина" 
з днем народження поздоровляє:

1 лютого
Катаніца Юрія Юрійовича, начальника Троїцького 
МРО УСБУ в Луганській області.
Кіянову Тетяну Василівну, завідуючу Максимівським 
сільським клубом.

3 лютого
Коцур Володимира Володимировича, голову
 СГ "В.Азалия".

4 лютого
Поманісточку Валентину Антоліївну, завідувачку Ба-
гачанським дошкільним освітнім закладом (дитячий 
содочок "Веснянка").

Під час ігор у двох турах 
були отримані наступні ре-
зультати: "Заря":"Покровське" 
– 14:6; "Запутієць":"Форвард" 
– 10:7; "Восток":"Покровське" 
– 7:4; "Запутієць":"Заря" – 5-6.

– На сьогодні найбільше го-
лів забили бомбардири Олег 
Попов з команди "Заря" – 12 та 
Сергій Дерев'янко з команди 
"Покровське" – 10 голів, по 
9 голів на рахунку Віктора 
Зубко "Запутієць", Євгена 
Рєзнікова  "Форвард" та Ігоря 
Табанюка "Запутієць", – каже 
директорка КУ "ЦФЗН "Спорт 
для всіх" Любов Гарист.

Вікторія Кайдаш, 
фото Любові Гарист

Відбулися відразу два тури 
зимового чемпіонату з футзалу  

26 січня у  спортивному залі Троїцької ДЮСШ відбулися 3-4 тур Відкритого зимового чемпіонату з 
футзалу, серед аматорських команд. Участь взяли команди "Заря", "Покровське", "Запутієць", "Фор-
вард", "Восток". Команда "Троїцьке siti" зустрілася з командою "Восток" – 6:0 увечері 28 січня.

26 січня у Троїцькій дитячій бібліотеці читачі 
проводили час за настільними іграми, читанням 
книг та журналів, у спілкуванні один з одним і ні-
яких комп'ютерів. Адже в цей день міжнародна 
спільнота святкує День без інтернету.

Більше двадцяти юних читачів прийшли до бібліотеки, 
щоб взяти необхідні книги та посидіти за комп’ютером у 
інтернеті. Та яким же було їх здивування, коли вони по-
бачили на екранах моніторів символічні замки. 

– Спочатку у дітей був шок, як це без інтернету цілий 
вечір, та згодом ми зацікавили їх настільними іграми, ці-
кавим спілкуванням і наші читачі провели свій вільний 
час дуже весело. Вони впевнилися на власному досвіді, 
що життя без інтернету існує, – каже керівниця дитячої 
бібліотеки Наталія Марущак. 

Вікторія Кайдаш, фото Наталії Пасевич

Чи є життя без інтернету дізналися читачі 
дитячої бібліотеки

Мудрого керівника, прекрасного організатора 
та професіонала своєї справи 
Тетяну Станіславівну

від усієї душі щиро і сердечно вітаємо з 50-річчям.
Група "Здоров'я" 

Продовжується передплата 
на газету "Сельская новь" на 2020 рік

Передплатіть газету "Сельская новь" на 2020 рік у свого 
листоноші, на Троїцькому або Сватівському поштовому від-
діленні "Укрпошти", у редакції газети "Сельская новь":

1 місяць – 30,00 грн.+ поштове оформлення 2,45 грн. = 32,45 грн.
3 місяці – 90,00 грн. + поштове оформлення 5,65 грн. = 95,65 грн.
6 місяці – 180,00 грн. + поштове оформлення 6,87 грн. = 186,87 грн.
11 місяці – 330,00 грн. + поштове оформлення 10,55 грн. = 

340,55 грн.
Передплата триває до 25 числа кожного місяця.
У разі, якщо Ви не можете передплатити газету у себе в селі, 

телефонуйте за номерами: 095-335-16-33, 096-049-34-97
Залишайтеся нашими читачами! 

Ми працюємо для вас
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